



ہفت روزہ سید اسحاق آبادیان  
۱۳۴۲ھ

# تعلیم کرنے والے پر نیکو اور اخلاق کے معیار کے مطابق ہونا چاہیے

اس اصول کے بغیر تعلیم کا کوئی بزرگوار کامیابی سے ہند کتنا دشمن ہو سکتا

ہماری بہتر قسمت یہ ہے اور کوشش ہونی چاہیے کہ ہمارا مولیٰ ہمیں نیک اور بد نظمی سے بچائے

جماعت احمدیہ شہر سہیل پور کی آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس کے انعقاد پر حضرت علامہ شیخ الاسلام ایڈمنسٹریٹو سیکرٹری

۱۰ اگست ۱۹۸۲ء میں جماعت احمدیہ کشمیر کے زیر اہتمام سہیل پور میں منعقد ہونے والی کانفرنس پر  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ نے مبارک خطاب فرمایا۔ وہ قارئین کی خدمت میں پیش  
ہے۔ (ادارہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
جان سے پیار سے بھائیو اور بیٹو!  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
اگست کے مہینہ میں جماعت احمدیہ کشمیر  
سہیل پور میں آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس کے انعقاد  
کا خبر سے مجھے بہت خوشی ہوئی۔ الحمد للہ کہ ملاو  
وزیر بھی داد دے کہ مختلف مقامات پر تبلیغی جلسے  
سنعہ کرنے کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔  
خدا تعالیٰ جاہد تہ کے ذی پروگرام کو بہتر  
حرح کامیاب فرمائے۔ کانفرنس اور جلسے بہت  
بارگشتہ ثابت ہوں۔ ان میں شامل ہونے والے  
ہمارے رب کی رحمتوں اور اس کے فضلوں میں  
حصہ دار بنیں۔

آپ نے خواہش کی ہے کہ میں اس موقع پر  
کوئی پیغام دوں۔ یہی آپ سے یہ کہنا چاہتا  
ہوں کہ کوئی تبلیغی پروگرام اس وقت تک کیا جا  
سکتا ہے جب تک تبلیغ کرنے والے اور  
حق کی طرف جاننے والے کا اپنا کردار اخلاق  
کے اعلیٰ معیار کے مطابق نہ ہو۔

پس جبکہ آپ حق کا تبلیغ فرماتے ہیں  
وہ میں تو آپ کے لئے ضروری ہے کہ اپنے  
لفظوں میں ایک پاک تبلیغی پیدا کریں۔  
بہتر ہے اطلاق اور بڑی باتوں کو چھوڑ کر اخلاق  
تافلہ اور اچھی عادات اپنے اندر پیدا کریں۔  
یا دیکھیں کہ میں یہاں بیٹھا براہ راست آپ کی  
نگاہ میں نہیں کر سکتا لیکن ہمارا خدا ہر آن آپ کے  
اعمال پر نظر رکھ رہا ہے اور دلوں کے بھید  
سے بھی واقف ہے۔

دو باتیں جن کی طرف آج میں خصوصی  
توجہ دلانا چاہتا ہوں ان میں سے ایک نیک  
ہے اور دوسرے بد نظمی۔ دونوں باتیں  
ایسی ہیں کہ جن کے متعلق ہمارے آقا حضرت  
سیح موعود علیہ السلام نے اپنی تحریروں اور  
تقریروں میں بار بار متنبہ کیا ہے۔ چنانچہ نیکو

ذکر کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں:-  
"میں اپنی جماعت کو نصیحت کرتا ہوں  
کہ تیرے بچے کو بوجھ نیکو ہمارے خداوند  
بذوالجلال کی آنکھوں میں سخت مکروہ  
ہے مگر تم شاید نہیں سمجھو گے کہ نیکو کیا  
چیز ہے پس تجھ سے سمجھ لو کہ میں خدا کی  
روح سے بولتا ہوں

ہر ایک شخص جو اپنے بھائی کو اس  
سے حقیر جانتا ہے کہ وہ اس سے زیادہ  
عالم یا زیادہ عقل مند یا زیادہ مہر مند  
ہے وہ نیکو ہے۔ نیکو وہ ہے جو نیکو اور  
عقل اور علم کا نہیں سمجھتا اور اپنے نہیں  
کچھ چیز قرار دیتا ہے۔ کیا خدا قادر  
نہیں کہ اس کو دیوانہ کر دے اور  
اس کے بھائی کو جس کو وہ سمجھتا  
سمجھتا ہے اس سے بہتر عقلی اور علم  
اور ہنر دے دے۔ ایسا ہی وہ شخص  
جو اپنے کسی مال یا جاہ و عظمت کو نقص  
کرنے کے اپنے بھائی کو حقیر سمجھتا ہے  
وہ بھی نیکو ہے۔ نیکو وہ اس بات کو  
بھول گیا ہے کہ یہ پاد و حمت خزانے  
بھی دی گئی اور وہ اندھا ہے اور وہ  
نہیں جانتا کہ وہ خدا تبار ہے کہ اس پر  
ایک ایسی گردش نازل کرے کہ وہ ایک  
دم میں عقلی اس لیلیں میں جا پڑے اور  
اس کے اس بھائی کو جس کو وہ حقیر  
سمجھتا ہے اس سے بہتر مال و دولت  
عطا کر دے۔ ایسا ہی وہ شخص جو اپنی  
عزت بدنی پر غرور کرتا ہے یا اپنے حق  
و جمال اور قوت اور طاقت پر نازاں  
ہے اور اپنے بھائی کا کھٹے اور استہزاء  
سے حقارت آمیز نام رکھتا ہے اور  
اس کے بدنی خوب لوگوں کو سناٹا ہے  
وہ بھی نیکو ہے اور وہ اس قدر

بچہ ہے کہ ایک دم میں اس پر ایسے  
بدنی خوب نازل کرے کہ اس بھائی  
سے اس کو بدتر کر دے اور وہ جس  
کی تحقیر کا گناہ ہے ایک مدت دراز  
تک اس کے قوی میں برکت دے کہ  
وہ کم نہ ہوں اور نہ باطل ہوں کیونکہ  
وہ جو پابستہ کرتا ہے..... موسم  
اسے عزیز دان باتوں کو یاد رکھو نسیا

## عید مبارک

نیکو لہجہ جلوہ فرمانے کو ہے

عید تہ مبارک کہتے ہیں آنے کو ہے  
اک نوید جاغز لانے کو ہے

مومنین کو پھر سنو آیتوں کا  
اور شہر بان کا سکہولے کو ہے  
کس طرح عشاق ہوتے ہیں خدا  
یہ حقیقت خوب سمجھانے کو ہے  
یاد پھر سحرین کی آکر بچے  
انے دل بھور بگمانے کو ہے

نور کا جلوہ دکھا کر دور سے  
امتقا پتھ کو ترسانے کو ہے

روکنے والے بچے روکا کریں  
یہ نشہ دیکھو اترا جانے کو ہے

تیری جاہدت میں اگر انہماک ہے  
کعبہ تیرے دل میں خود آنے کو ہے

کون سا کعبہ ہے تیرا نام ہے  
آپ ہی یہ راز کھل جانے کو ہے

صبر و استقلال سے کر انتظا ر  
زخم کار می سر را بھر جانے کو ہے

امن عالم کی نظری نزدیک ہے  
اب کلامت جسد چھٹ جانے کو ہے

تیری آہیں چھو رہی ہیں عرش کو  
تیرا کعبہ جلوہ فرمانے کو ہے

نہ ہو کہ تم کسی پہلو سے نہ آتی سنے کی  
نظر میں منکر نظر جاؤ اور تم کو تیرا  
ہو۔ ایک شخص جو اپنے بھائی کے ایک  
لفظ کی تحقیر سے سنا کر کھڑا ہے اس  
نے بھی نیکو سے حقہ بیات ہے۔ ایک  
شخص جو اپنے بھائی کی بات کو تو اس  
سے سنا کر نہیں جانتا اور منہ پھیرتا  
ہے اس نے بھی نیکو سے حقہ بیات  
ہے۔ ایک غریب بھائی جو اس کے  
پاس بیٹھا ہے اور وہ کراہت کرتا  
ہے اس نے بھی نیکو سے حقہ بیات ہے  
..... اور وہ جو خدا کے نام اور  
رسول کی باتوں کو غور سے نہیں سنتا  
اور ان کو حقیر اور کو غور سے  
نہیں برحق اس نے بھی نیکو سے ایک  
حقہ لیا ہے۔ سو کوشش کرو کہ کوئی حقہ  
نیکو کا تم میں نہ ہو تاکہ جاک نہ ہو جاؤ  
اور تاتم اپنے اہل و عیال سمیت نجات  
پاؤ۔ خدا کی طرف جھکو اور جس قدر  
دنیا میں کسی سے محبت ممکن ہے تم اس  
سے کرو اور جس قدر دنیا میں کسی سے لٹاؤ  
ڈر سکتا ہے تم اپنے خدا سے ڈرنا پاک  
حل ہو جاؤ اور پاک ارادہ اور عظیم  
اور سکین اور نے شہر تاتم پر رحم ہو۔  
نزدول المسیح صفحہ ۲۲۴ - ۲۲۵  
ذی صفر ۱۳۸۲ھ





# مشترکہ شہر

ارشاد سنیانا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس اذیہ رحمۃ اللہ تعالیٰ

"ہر آدمی خاندان کا افسار کا خاتمہ، طفل کا اجداد کا اور اجداد کا اور بچوں کی بڑی بہنوں کا اور تمام ان لوگوں کا جن کا کسی کسی طرح بچوں سے تعلق ہے یہ فرض ہے کہ وہ بچوں کی نعمت کا اور ان کی افسانہ اور حقیقت نگاری کا ایسے طور پر لکھی کریں کہ ہر بچہ خدا اور اس کے رسول کے سمعے ہوئے آداب پر عمل کر کے ان سے پیار کرنے والا ہو۔ ان کا یہ عزم ہونا چاہیے کہ کوئی ایک ہی احمدی بچہ ہم نے ضائع نہیں ہونے دینا۔"

دیکھو ۵ ابر ۱۹۶۹ء

## دُعائے مغفرت

میرے بڑے بھائی مکرم عبدالغنی صاحب گلبرگی ۲۸ اگست ۱۹۶۷ء کو حیدرآباد سے یادگیری آتے ہوئے بمقام وازی بنگلشن حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ایک نیا عرصہ جامعہ اسلامیہ یادگیری کے سیکرٹری مال کہ عہدہ پر فائز تھے۔ مرحوم موصی تھے اس لئے امانت "احمدیہ ترکستان" میں دین کیا گیا احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور بلندی درجات سے نوازے اور پسماندگان کو سنبھال عطا کرے آمین۔

خاکسار۔ محمود احمد یادگیری سید کرناٹک

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ یادگیری نمبر ضرور تحریر کریں  
(دینجر)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

هو المصابیح

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیورات خرید  
اور بیوانے کے لئے شریف لائیں

## المروف ہولمز

۱۶ خورشید کلاتھ مارکیٹ، حیدری، شمالی ناظم آباد، کراچی  
زفون نمبر: ۶۹-۶۱۷۰

ہا ری سہیلی نظیر خیرا سے بہتر کی غالب تھی یہ سے نکلا ہر پارہ جو جاسے گی، تھارے  
سب سے ایک اندازے کا کیا ہے، اور یہ اعلیٰ کے متحرک چٹان سے جو ٹھیک  
کراپا سہری ہو شہر گئے۔ تمہاری مخالفت کی ہر جگہ اٹھاتی ہوئی ہر اصل اسلام سے کرا کر  
کام لہو گئے گا اور بکھر جائے گی اور اس سے بہتر تیری کی اجانت نہیں ہے گی۔ اسے اسلام  
کے مقابل پرستہ تھے والی ظاہری اور حقیقی، عیاں اور باطنی طاقتوں سے ڈرنا ہے متقد  
ہیں ناکامی اور پزیر ناکامی اور پزیر ناکامی کے سوا کچھ نہیں اور دیکھو کہ اسلام کے جاننا  
اصفدائی

## بہم وہ مروان بنی

بن کی شہرت میں ناکامی کا خمیر نہیں۔

اللہ تعالیٰ دکھائے گا کہ دن ڈھرنہیں کہ ہر وہ لفظ جو آج نہیں ہے آپ سے بیان  
کیا ہے پکا ثابت ہو گا کہ یہ میرے منہ کی بات نہیں یہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر کا ایسا حال  
نہیں ہے جو بھی تبدیل نہیں ہوتا اور کبھی تبدیل نہیں ہوگا۔ اجمیریت نے کبھی امام نہیں  
ہو نا کسی منزل پر ناکام نہیں ہونا آگے سے آگے بڑھنا ہے۔

پس اسے دوستی جو جماعت احمدیہ کی طرف منسوب ہوتے جو تم اللہ تعالیٰ سے  
شہادتیں پیش کرنے کی توفیق پائے گی اتنی ہی کامیابیاں تمہارے مقدر میں لکھی جائیں گی۔  
اللہ کے کہ لیس رہی ہو اور جلد اسلام کی فتح کو اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں۔  
(منقول از المصلح، ربوہ ۲۲ اگست ۱۹۶۷ء)

بَلِّغْ أُمَّةً مِّنْهُ لَعَلَّ يُؤْمِنُ بِهِ

## مرد مومن

مرد مومن موت سے ڈرتا نہیں

نا تو آؤں کو وہ دیتا ہے آماں!

اُس کے سایوں کو لٹا ہے سلوان

اُس کے ساتھی ہیں ہمیشہ شادمان

اپنی سعادت مند ہیں وہ تقویٰ پر

جو ہیں دائم صاف گو شیریں بیان

جو خدایا کی راہ میں قسربان ہوں

باپتیں پاتے ہیں عمر جت اودان

رزق دیتا ہے انہیں مولا کریم

جنت الفردوس میں باعزت و شان

جو خلافت سے سزا یافتہ ہوں

اُن کا ہے خود حق تعالیٰ پاسبان

وہ آماں اللہ میں مہول ہیں

حافظ و ناصر سے رب و جہان

محتاج دعا۔ خاکسار عبدالحسین رحیمو

تقویٰ کا اعلیٰ معیار یہ ہے کہ ہر احمدی با شہرچہ چہرہ ادا کرے۔  
باقاعدہ اور با شہرچہ چہرہ ادا کرنا۔ رزق اور مال میں خیر و برکت کا موجب بنائے  
(نظارت بیت المال امدادیان)

# تاریخ مذہب کا ایک المناک باب اللہ والوں سے نہا والوں کا سلوک

قلہ کے بندوں کو اکثر ستایا جاتا ہے  
 وطن سے کر دیے جاتے ہیں بے وطن وہ بھی  
 کسی جبر کے انہیں اپنی سسلاں میں  
 قیدی شہر کی تصدیق و مہر سے ان پر  
 لگا کے تہمت اقدام تنگ ان پہ کبھی  
 قبولِ صدق کی پاداش میں کبھی ان کو  
 کبھی لٹ کے انہیں تیش چٹانوں پر  
 خاک کے پاک مقدس گھر میں بھی ان پر  
 غارت سے کبھی ان کو ہر طرف کر کے  
 کسی لکان کے غم (د) بند ڈیاں ان کی  
 ہے ان کے مردوں کی بے ترحمی بھی کڑواں

و ان دنوں ناحق دکھایا جاتا ہے  
 صلیب پر کبھی ان کو چڑھایا جاتا ہے  
 فیصل شہر سے نیچے گرایا جاتا ہے  
 ضلال و کفر کا فستی لگایا جاتا ہے  
 بلا سبب انہیں سزوم بنایا جاتا ہے  
 عدالتوں میں مسلسل بلایا جاتا ہے  
 اذیتوں کا نشانہ بنایا جاتا ہے  
 کبھی چھری کبھی خنجر چلایا جاتا ہے  
 عام و خواص میں رسوا کرایا جاتا ہے  
 انہیں زراہ تعصب جلا یا جاتا ہے  
 سبق یہ اہل جہاں پڑھایا جاتا ہے

نہ جانے ان سے ہی پر خاش کیوں اذنیا کو  
 کوئی بتائے انہیں کیوں ستایا جاتا ہے

ہے ان کا کون سا آخر وہ مجرم جانہ خراب  
 دل کر کسی قبروں سے ان کے مردوں کو  
 کوئی اذیتیں سہتا ہے برسوں زنداں  
 کسی کو آتش منہر مرد آزماقی ہے  
 کسی کو پھینکتے ہیں چاہ میں خود اسکے عزیز  
 کسی کا منہ کھینچا جاتا ہے بے دریغ قلم  
 کسی کے جسم پر چلے اسکے انہیں کھٹھے  
 کسی کے ہاتھوں کو جوڑ کر کے اذیتوں سے  
 کسی کے ہاتھوں کو بندھنے آہنی زنجیر  
 سنجیدہ کر کے اچانک کسی کو منہر سے  
 کسی کے گھر کا ایک محاصرہ کر کے  
 شہید کر دیا جاتا ہے کربلا میں کوئی

نہ میں جبر کی ستم ان پڑھایا جاتا ہے  
 مسیحی قبروں میں ان کو دبایا جاتا ہے  
 کسی کو زہر کا پیالہ پلایا جاتا ہے  
 کسی کو جسم پہ آرا چلایا جاتا ہے  
 پھر اس کو زنداں میں برسوں بھلایا جاتا ہے  
 کسی کو آگ میں زندہ جلا یا جاتا ہے  
 ہر اک کو اس کا تماشا دکھایا جاتا ہے  
 پھر ان کو سمت مخالف ہٹکایا جاتا ہے  
 طرح طرح سے پھر اس کو ستایا جاتا ہے  
 پھر اس کے قلب جگر کو چھریا جاتا ہے  
 چھرا و رید پہ اس کی چلایا جاتا ہے  
 کسی کو زہر ہلاہل پلایا جاتا ہے

کسی کے جسم مبارک سے سر جدا کر کے  
 دمشق میں سر بازار لایا جاتا ہے

کسی زمین پہ بھی طشت میں اسے رکھو  
 کسی کو گلتے ہیں ٹوڑے حکم حاکم وقت  
 کسی کو ورثہ سے محروم ہونا پڑتا ہے

چھری سے اس کے لبوں کو ہلایا جاتا ہے  
 مقدمات میں کوئی پھنسیا جاتا ہے  
 کسی کے گھر کا اثاثہ چلایا جاتا ہے

کسی پر تہمت غدارئی وطن و سر کے  
 کسی کو گار کے زندہ زمیں تابہ کر کے  
 گلا دبا گئے کسی بے گناہ چٹکے سے  
 کسی کا کر دیا جاتا ہے کھانا پانی بند  
 کھنڈیوں سے کیا جاتا ہے شہید کوئی

ہر اک کی نظروں میں اس کو گرایا جاتا ہے  
 پھر اس کو مجرم ستم سے کرایا جاتا ہے  
 چراغ زندگی اس کا بجھایا جاتا ہے  
 کسی کو دھوپ میں پھروں بٹھایا جاتا ہے  
 کسی کو سیف و سناں سے ہلایا جاتا ہے

کسی کے تصد حرم پر بھی ہے کڑی قرض  
 اور اس پر نفس کا میل لگایا جاتا ہے

کسی سے چھین کے مال و متاع و اہل خیال  
 کسی پر کفر کی از خودی تہمتیں جڑ کر  
 غرض خدا سے بوجھ کو بھی عشق کا دعوی  
 بلائیں کہتے ہیں وہ محض صدق کی خاطر  
 نوازے جاتے ہیں پھر وہ جو صبر کرتے ہیں  
 ہزار بار بھی مر کہ وہ زندہ رہتے ہیں

گلی گلی سے رسوا کرایا جاتا ہے  
 پھر اس غریب کو کلمہ پڑھایا جاتا ہے  
 قدم قدم پہ انہیں آزما یا جاتا ہے  
 نظر سے دنیا کی ان کو گرایا جاتا ہے  
 انہیں کو سب کو تر پلایا جاتا ہے  
 نبی کے نور سے ان کو جلا یا جاتا ہے

بلند رہتا ہے نام ان کا پھر صد اصدیق  
 اور ان کی فتح کا ڈنکا بجایا جاتا ہے

محتاج دکھائے خاص: محمد صدیق امرتسری ایم۔ اے  
 سابق مبلغ احمدیت بلا و عربیہ، انگلستان، مغربی افریقہ،  
 مینیا جزیرہ اریٹری۔

۱۔ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام  
 ۲۔ پیل مدی عیسوی کے سچے عیسائی ۳۔ حضرت امام حسین اور خلفائے اربعہ وغیرم  
 ۴۔ حضرت باقی جماعت احمدیہ علیہم السلام ۵۔ خدا کے ہا تعداد نیک بندے ۶۔ حضرت سیدنا  
 یونس ۷۔ حضرت ابولکھنہ ۸۔ حضرت عمر ۹۔ حضرت بلال ۱۰۔ خدا کے بے شمار نیک بندے ۱۱۔ خلفائے  
 نبوی ۱۲۔ ایک قبروں سے ہڈیاں نکال کر بلاؤ گئیں ۱۳۔ احمدی مردوں کو اٹھا کر عیسائی قبرستان میں دنیا  
 گیا ۱۴۔ مشہور یونانی فلسفی اور رہنما سقراط ۱۵۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام ۱۶۔  
 حضرت ذکریا علیہ السلام ۱۷۔ حضرت یوسف علیہ السلام ۱۸۔ حضرت یحییٰ علیہ السلام ۱۹۔ ابدال  
 عیسائی ۲۰۔ شہ بخاری میں حدیث رسول ۲۱۔ عبد رسول ۲۲۔ حضرت ابو جندل ثمالی ۲۳۔ حضرت امام احمد  
 حضرت سیدنا حمزہ عم رسول ۲۴۔ حضرت سیدنا عثمان ۲۵۔ حضرت امام حسین ۲۶۔ حضرت امام حسن  
 ۲۷۔ حضرت سیدنا حسین ۲۸۔ مہربانک و شہید کریم ۲۹۔ حضرت امام باقر ۳۰۔ امام احمد بن  
 حنبل ۳۱۔ امام ابوحنیفہ ۳۲۔ حضرت محمد بن ابی حنیفہ ۳۳۔ حضرت امام شافعی ۳۴۔ امام شافعی ۳۵۔ امام شافعی ۳۶۔  
 ۳۷۔ حضرت ماجزہ ۳۸۔ عبد اللطیف شہید ۳۹۔ حضرت مولیٰ عبدالرحمن انصاری ۴۰۔ شاگرد صاحبزادہ صاحب  
 ۴۱۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خاندان کو شہاب اہل بی محصور کر کے  
 کھانا پانی تین سال بند رکھا۔

۴۲۔ شہید کر دیا گیا سیدنا انور کے احمدی حضرت امام شافعی  
 ۴۳۔ امام عبدالعظیم اہل دست بید رحم آف سندھ۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ کی یاد میں

از مکرم عطاء المحجیب صاحب راستہ ایم ایف ڈی بیغ انچارج جابان

خدائی نشانات کی حامل ہمہ گیر شخصیت کی سیرت کے موضوع پر قلم اٹھانا کوئی آسان بات نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ شدید خواہش کے باوجود جلد خیالات مجتمع کر کے ۱۵ فہرہ قرطاس پر منتقل نہ کر سکا۔ دراصل فہرہ جیسے کزور اور حقیر انسان کو اتنی عظیم شخصیت کے بارہ میں کچھ لکھتے وقت جو فکر دامن گیر ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ کیا میرے یہ ٹوٹے پھوٹے الفاظ حضور کی مقدس سیرت کی ایک حقہ عکاسی کرنا تو درکنار سیرت کی ایک جھلک دکھانے میں بھی کامیاب ہو سکیں گے یا نہیں۔ حضور کی سیرت پر لکھنے والوں نے بہت لکھا ہے اور بہت کچھ لکھا جائے گا۔ جس کو جتنا جتنا قرب عطا ہوا اسی قدر اس کے دامن میں واقعات کا وسیع ذخیرہ اور گہرے نقوش کی یادوں کا وسیع سمندر موجزن ہوگا۔ اس عاجز کی اس میدان میں سعادت بہت ہی محدود ہے تاہم جو عطا ہوا وہ میرے لئے سرمایہ حیات کا حکم رکھتا ہے اور انہی حسین یادوں کے سہارے یہ مختصر مضمون تحریر کر رہا ہوں۔ مختصر چند واقعات پیش کرتا ہوں۔ جن کو پڑھتے ہوئے حضور کی بلند سیرت اور ہمہ گیر شخصیت کے نقوش تارین کے ذہنوں میں ابھرتے چلے جائیں گے۔

نہ کار کے پہیوں کے آگے رکھنے شروع کیے۔ اس وقار عمل میں سارے بزرگ بھی اور حضور بھی بنفس نفیس شامل ہوئے اور چند منٹ میں بائیکر و کچھیل سے باہر نکل آئی۔ شکار کی جگہ پر پہنچے تو گندم کے کھیتوں میں تیز کی تلاش شروع ہوئی۔ سارے شکاری ایک لائن میں تھوڑے تھوڑے فاصلے پر کھڑے ہو گئے اور بندوبست تان کر آہستہ آہستہ چلنا شروع کیا تاکہ کہیں سے تیر اڑے تو اڑتے ہوئے اسے شکار کیا جائے۔ کئی کھیت گزر گئے لیکن کوئی ایک تیر بھی نہ اڑا۔ بالآخر ایک کھیت سے ایک چھوٹا سا تیز جو اڑا تو بیک وقت ہر طرف سے بندوقوں کے متعدد فائر ہوئے۔ ایک چھوٹا سا تیز آتے شکاریوں سے بچ کر کہاں جا سکتا تھا۔ زخمی ہو کر کافی دور تک اڑتا گیا بالآخر ایک کھیت میں گرا جہاں سے ہم خدام نے اسے ڈھونڈ نکالا۔ تیز تو مل گیا لیکن اب اس میں ربا کچھ نہیں تھا۔ تیز ڈھونڈ کر ہم واپس پہنچے تو یہ بحث زدروں پر تھی کہ نشانہ کس کا لگا تھا؟ شکار سے زیادہ مزیداریہ بحث تھی۔

۶۳ یا ۶۴ کے رمضان المبارک میں حضور نے پہلی بار بنگلہ دہی پہنچی۔ مجھے اچھی طرح یاد ہے کہ یہ وہ دن تھا جس روز حضور کے درس قرآن مجید کی باری شروع ہوتی تھی۔ میں مسجد مبارک کی پہلی صف میں دائیں طرف کھڑا نماز ظہر میں شامل تھا کہ اس موقع پر حضور تشریف لائے اور میری دائیں طرف آکر صف میں شامل ہو گئے۔ نماز سے فارغ ہوتے ہی میں نے دیکھا کہ آج حضور نے پہلی بار بنگلہ دہی پہنچی ہے۔ جو بہت ہی اچھی لگ رہی تھی۔ حضور کے نماز مکمل کرنے پر آگے بڑھ کر مصافحہ کیا اور بنگلہ دہی کی مبارک باد عرض کی۔ درس کے لئے کھراب میں تشریف لے گئے تو پھر تو ہر طرف سے مبارک باد کا سلسلہ شروع ہو گیا۔

بی اسے کے انجمن میں نمایاں کامیابی پر اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے خاکسار کو دو گولڈ میڈل ملے۔ کالج کی سالانہ کانوینشن (طلبہ تقسیم اسناد و انعامات) کے موقع پر جب مہمان خصوصی نے بی میڈل راجو خالص سونے کے ہونے پر (پہلے) خاکسار کو

دئے تو حضور نے جو اس وقت تعلیم الاسلام کالج کے پرنسپل تھے اور ساتھ ہی کھڑے تھے، میرے قریب ہو کر کان میں سرسرایا ”ابا سے ان کو بچا کر رکھنا۔ کہیں الفرقان میں ہی نہ لگا دیں۔ حضور کو خوب معلوم تھا کہ رسالہ الفرقان کے جملہ اخراجات کی ذمہ داری آبا جان پر ہے اور وہ کس وقت سے اُسے پورا کرتے تھے۔ اس پس منظر میں یہ تبصرہ بہت پر لطف تھا اور گھر آ کر میں نے اس کا ذکر کیا تو سب ہی بہت محفوظ ہوئے۔

۱۹۶۵ء میں اللہ تعالیٰ نے حضور انور کو خلافت کی فبا عطا فرمائی۔ اس منصب پر خاتم ہونے کے ساتھ ہی حضور کی تقاریر کا انداز بدل گیا۔ پھر خوب یاد ہے انتخاب کے مقابلے حضور نے مسجد مبارک میں جو تقریر کی وہ ان تقاریر سے مختلف تھی جو اس سے قبل سننے میں آئی تھیں۔ خلافت کے دوسرے روز نماز فجر کے بعد کے خطاب کا انداز گذشتہ روز کے خطاب سے جدا تھا اور پھر تو روز بروز انداز خطابت میں الہی عجیب تبدیلی آتی گئی کہ ہر خطاب روز افزوں نرالی شان کا حامل ہوتا تھا۔ منصب خلافت پر آنے کے بعد یہ عظیم انقلاب بھی اپنے انداز اعجاز کا رنگ رکھتا ہے۔ یہاں وہ وقت کہ اسی شخص کی جلدیالانہ کی تقاریر اکثر بیخبر لوگوں کے دائرہ انتخاب میں نہ آتی تھیں اور کہاں یہ عالم کہ اسی شخص کی تقاریر میں وہ تاثیر اور جذب کہ پرمعارف خطابا سن کر ماضین پروردگار کی کیفیت طاری ہو جاتی تھی۔ اللہ! اللہ! یہ انقلاب بھی خلافت کے نشانات میں سے ایک عظیم نشان تھا۔

۲۰ جنوری ۱۹۶۷ء کو خاکسار کی تبادلی ہوئی جس میں حضور نے شمولیت فرمائی اور دعاؤں سے نوازا۔ ماہ فروری میں حضور نخل میں تشریف فرما تھے۔ حضور کی دعوت خردانہ کے طفیل ہم دونوں کو دار فروری سے اہر فروری تک نخل میں حضور کے قرب میں رہنے کا موقع ملا۔ انہی دنوں کا واقعہ ہے کہ ایک روز حضور چہل قدمی کے لئے باہر تشریف لائے۔ جملہ احباب کنار کنار حضور کے گرد جمع ہو گئے۔ اور حضور کی پرتلطف گفتگو سے محفوظ ہوئے۔ لگے خاکسار

پر حضور کی نظر پڑی تو حضور نے ہوا مود کا ذکر کرتے ہوئے شہد کے بارہ بیٹے بہت ہی علی گھٹو خسر مائی اور لکھی چھلکی رات بیت میں الہی عجیب و غریب علی باتیں بیان فرمائیں جو حضور کی اس موضوع سے دلچسپی اور تبحر علمی کی اہتہ دار تھیں۔ یکم جنوری ۱۹۶۸ء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس عاجز کو پہلی بیٹی سے نوازا۔ یہ رمضان المبارک کا آخری دن تھا۔ پیاسے آبا جان مسجد مبارک میں استکاف کر رہے تھے۔ میں نے نماز فجر سے قبل ہی انہیں مسجد میں اطلاع کر دی۔ حضور نماز فجر کے لئے تشریف لائے تو آبا جان نے حضور کی خدمت میں عرض کی اور نام رکھنے کے درخواست کی۔ حضور نے فوراً فرمایا عطیہ آبا جان نے عرض کیا صرف عطیہ؟ فرمایا نہیں۔ عطیہ عاوقہ۔ اگلے روز عید تھی۔ نماز عید کے بعد حضور نے ازراہ شفقت سب دوستوں سے ملاقات فرمائی۔ میں بھی اپنی باری پر حاضر ہوا تو قبل اس کے کہ میں عید کی مبارک باد عرض کرتا حضور نے فرمایا ”عید بھی اور اللہ تعالیٰ کا عطیہ بھی مبارک ہو“ جسے کو یہ واقعہ معمولی کہا جا سکتا ہے۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ یہ واقعہ حضور کی کمال شفقت اور اپنے خدام کے بارہ میں ذاتی توجہ اور باد کا ایک زندہ ثبوت تھا۔

پھر حضور کی شفقت کا ایک اور واقعہ بہت ہی عجیب ہے۔ ۱۹۶۹ء میں خاکسار نے جامعہ احمدیہ سے شاہد کا امتحان پاس کیا۔ ہماری کلاس میں دنس طلباء تھے۔ ایک دن کلاس میں یہ بات ہوئی کہ ہم سارے دوست اکٹھے حضور کی خدمت میں ملاقات کے لئے حاضر ہوں۔ استاد ذی المحرم میر داؤد احمد صاحب ان دنوں جامعہ کے پرنسپل تھے ان سے ذکر ہوا کہ انہی نے اس تجویز کو پسند فرمایا۔ خاکسار سب دوستوں کی طرف سے ایک درخواست لکھی۔ محترم میر صاحب نے اس پر سفارش کی۔ دو روز بعد حضور کی طرف سے جواب موصول ہوا تو خوشی کے مارے ہمارے پاؤں زمین پر نہ لگتے تھے۔ حضور نے نہ صرف ہماری درخواست کو منظور فرمایا بلکہ یہ بھی تحریر فرمایا کہ سب میرے ساتھ جائے کی دعوت میں شامل ہوں۔ چنانچہ ہم سب محترم پرنسپل صاحب کی معیت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے کمال شفقت سے سب دوستوں سے ایک ایک کا تعارف پوچھا اور پھر ہدایات سے نوازا۔ بعد ازاں حضور کے ساتھ محترم پرنسپل صاحب اور ہم سب شاہدین کو گورنر صاحب فوٹو سنبھالنے کا شرف حاصل ہوا۔ یہ تصویر ہم سب

دوستوں کے لئے زندگی کی حسین یادگاروں میں سے ایک یادگار ہے۔ ہماری اس ملاقات کے بعد ہر سال شاہد کلاس کے طلباء کے حضور سے ملاقات کا ایک سلسلہ جاری ہو گیا جو غالباً ایک لمبے عرصہ تک جاری رہا۔ جامعہ احمدیہ سے فارغ التحصیل ہونے اور کچھ عرصہ دفاتر تحریک جدید میں کام کرنے کے بعد ستمبر ۱۹۷۹ء میں خاکنار بلوچ مینجنگ انکسٹان روانہ ہوا۔ روانگی سے پہلے عشرہ قبلہ وکالت بشیر کی طرف سے بیرونی نمائندگی سے آنے والے اور خانے دے مبلغین کے لئے حضور سے ملاقات کی غرض سے ایک خصوصی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ حضور نے اس میں شرکت فرمائی اور ہدایات سے نوازا۔ اس وقت کو خاکنار الوداعی ملاقات، اجازت اور درخواست دعا کے لئے حاضر ہوا تو حضور نے خاص طور پر دو امور کے بارہ میں تاکید فرمائی۔ ایک تو یہ کہ انکسٹان جا کر انگریزی بولنے میں قطعاً کوئی حجاب یا تکلف نہ کرے۔ حضور نے فرمایا کہ اگر وہاں خواہ غلط بولے لیکن بولنے سے گھبرانا نہیں۔ جو کچھ نہیں تو صحیح بولنا کیسے سیکھو گے۔ اس بارہ میں مزید تاکید کرتے ہوئے فرمایا کہ اگر تمہارے بارہ میں وہاں سے یہ اطلاع آئی کہ وہ بولتا تو ٹھیک ہے لیکن حجاب اور تکلف سے بولتا ہے تو مجھے اس سے خوشی نہیں ہوگی۔ البتہ کسی نے یہ بتایا کہ وہ بغیر کسی تکلف اور حجاب کے انگریزی بولتا ہے البتہ کبھی غلطی بھی کر جاتا ہے تو اس سے مجھے خوشی ہوگی۔ میری تسلی کی خاطر فرمایا کہ ماہر سے ماہر لوگ بھی ابتداء میں غلطیاں کرتے ہیں اس لئے غلطیوں سے گھبراتے ہوئے بولنے سے رکتا درصحت نہیں البتہ اپنی غلطیوں کی اصلاح کرتے رہنا چاہیے۔

حضور نے دوسری ہدایت یہ فرمائی کہ مجھے ہر ہفتہ باقاعدگی سے خط لکھتے رہنا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس عاجز نے حضور کی ان دونوں نصائح پر عمل کرنے کی سعادت پائی اور بے شمار برکات حاصل کیں۔ ملاقات کے آخر میں خاکنار نے نو مت سے پیش کرنے ہوئے دست مبارک سے کچھ عرصہ پر فرمانے کی درخواست کی تو حضور نے تحریر فرمایا:

واللہ تعالیٰ علیہم

سے جڑے رکھو۔

حضور کی یہ بات نہایت دلچسپ ہے۔

خاکنار کے لندن میں قیام کے آخری دن اس لحاظ سے بہت یادگار اور برکت آتام تھے کہ انہی دنوں حضور انکسٹان میں رونق افسروز تھے۔ یہ ۱۹۷۳ء کے ستمبر کی بات ہے۔ حضور لندن تشریف لائے اور مشن ہاؤس میں تین مبلغین کی اگلی ملاقات ہوئی تو حضور نے فرمایا کہ ان تین میں سے ایک لے تو یہاں نہیں رہنا۔ حضور کا روزہ سخن خاکنار کی طرف تھا کیونکہ مجھے انکسٹان آئے تین سال ہو چکے تھے جبکہ دوسرے دو مبلغین ابھی حال ہی میں آئے تھے حضور کا یہ طرز بیان بھی اپنے اندر حکمت کے کئی پہلوئے ہوا تھا جس کا ہمیں بعد میں اندازہ ہوتا رہا۔

لندن میں حضور کے قیام کے دوران میرے لئے حضور کے اس قدر قریب رہ کر خدمت کرنے کا یہاں موقع تھا اور میں اپنے طور پر یہ سمجھتا تھا کہ حضور میرے چہرہ سے تو واقفیت رکھتے ہوں گے لیکن شاید حضور کو میرا نام یاد نہیں ہوگا۔ میری یہ غلط فہمی بھی جلد ہی دور ہو گئی۔ دوسرے تیسرے روز ہی حضور اپنے دفتر میں تشریف فرما تھے میں ساتھ والے کمرے میں گوشہ برائے تھکا کہ اچانک حضور نے فرمایا: عطا المحبیب میں فوراً حاضر ہوا اور حکم کی تعمیل کی۔

حضور اپنے خدام کی قلبی کیفیت کو جس طرح جانپ لیتے اور پُر لطف مذاق فرماتے تھے اس کا بھی ایک دلچسپ واقعہ ہے۔ انہی دنوں کا واقعہ ہے حضور کسی جگہ تشریف لے جانے کے لئے کاریں سوار ہونے سے قبل مسجد کے احاطہ میں چہل قدمی فرما رہے تھے۔ خاکنار نے انہی دنوں ایک چھوٹا سا نیا کپڑا لیا تھا۔ میری یہ خواہش تھی کہ حضور کی تصویر لے کر اس کا کپڑا کا افتتاح کر دوں لیکن کچھ حضور کی شخصیت کے رعب کی وجہ سے اور کچھ کپڑوں کے بارہ میں حضور کے تفصیلی علم کی وجہ سے ہمت نہیں پڑتی تھی کہ حضور کے سامنے کپڑا کا استعمال کروں۔ دل میں خوف یہ تھا کہ حضور نے میرے معمولی سے کپڑے کو دیکھا تو کہیں یہ نہ فرمائیں کہ تم کب سے فوٹو گرافر بن گئے ہو۔ بہر حال اس روز حضور کی فوٹو لینے کی نیت سے کپڑا تو میرے ہاتھ میں تھا لیکن میں کچھ اس انداز سے اسے چھپائے پھر ہاتھ کا حضور کی نظر بھی نہ پڑ جائے۔ اب ملاحظہ فرمائیں حضور کا پیارا انداز اور پُر لطف مذاق! مجھے اس حالت میں دیکھ کر فرمایا: تم نے یہ نساہت کب سے کھانی شروع کی ہے؟ عرض کیا کہ حضور یہ کپڑا ہے۔ فرمایا: تو پھر اسے بند کیوں رکھتا ہے۔ فوٹو کیوں نہیں لیتے؟ حضور کے اس پیارے انداز نے

سب حجاب توڑ ڈالے اور میں نے اپنا کپڑا نکال کر سب سے پہلے حضور کی تصویر لے لیا۔ کپڑا کا افتتاح بھی ہو گیا اور اس دن سے حضور کی شفقت کے سایہ میں فوٹو گرافی کا باقاعدہ آغاز بھی ہو گیا۔ تصاویر کے ذمہ دار تصاویر سے متعلق ایک تاریخی واقعہ یاد آیا۔ اسی سفر کے دوران حضور ایک روز ایک ایسے علاقہ میں سیر کے لئے تشریف لے گئے جہاں پرانے کھنڈرات اور آثار قدیمہ تھے۔ اس جگہ کافی دیر سیر فرماتے رہے۔ افراد قافلہ کے علاوہ بہت سبب مبلغین اور دیگر مقامی احباب حضور کے ساتھ تھے۔ سیر کے دوران اچانک حضور نے ایک موقع پر کھنڈرات کو پس منظر میں رکھتے ہوئے مختلف مبلغین کے گرد پنا کر اپنے کپڑے سے تصاویر لیں۔ اسی طرح حضور کے ہمراہ بھی مختلف مبلغین کے گرد پنا کر فوٹو ہوئے۔ خاکنار کو بھی متعدد تصاویر میں شمولیت کا موقع ملا۔ جب حضور سب تصاویر لے چکے تو حضور نے ایک بہت ہی بصیرت افروز اور تاریخی فقرہ ارشاد فرمایا۔ مبلغین کے ان گرد پنا فوٹو کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا: میں ان تصاویر کا عنوان رکھتا ہوں۔ مستقبل کے معمار۔ کھنڈرات کے پس منظر کی وجہ سے عنوان کی معنویت پر سب حجوم اٹھے۔

ان دنوں پاکستان میں شدید سیلاب آیا ہوا تھا۔ حضور کا معمول تھا کہ ہر روز فون پر سیلاب کی تازہ ترین اطلاعات اور پاکستان میں احباب جماعت کی خیریت کراچی سے دریافت فرماتے تھے۔ ایک روز خاکنار نے جب فون مل جانے کی اطلاع دیا تو حضور کی رہائش والے فلیٹ سے کسی فنی خرابی کی وجہ سے بات نہ ہو سکی جس پر حضور کو سیڑھیوں سے نیچے تشریف لاکر دفتر سے بات کرنی پڑی۔ دوسرے ہی لمحے فنی خرابی یا روک دور ہو جانے پر اوپر والے فلیٹ سے بھی بات کرنی ممکن ہو گئی۔ اس کیفیت میں حضور کو جو سیڑھیوں سے نیچے اترنے کی زحمت دینی گئی اس پر حضور نے ناراضگی کا اظہار فرمایا۔ میں تو اس اظہار خفگی پر اس قدر پریشان ہو گیا کہ چہرہ کا رنگ فق ہو گیا۔

چند منٹوں کے بعد حضور اوپر والے فلیٹ میں تشریف لائے جہاں اکثر احباب جماعت کے ساتھ ڈرائنگ روم میں مجلس عرفان منعقد ہوتی تھی۔ حضور احباب جماعت کے درمیان تشریف فرما ہوئے۔ میں چند منٹ قبل کے واقعہ کی وجہ سے کمرہ کے ایک کونے میں دبا ہوا تھا اور میری دلی کیفیت چہرہ سے نمایاں تھی حضور کی

شفقت کے قربان جانیے کہ حضور نے میری اس حالت کو خوب محسوس فرمایا اور اس کے ارادہ کی کیا لطیف اور پیارے صحت صورت اختیار فرمائی۔ حضور سیلاب کے بارہ میں ہی احباب سے کچھ فرماتے تھے کہ اچانک سلسلہ کام منقطع کرتے ہوئے میری طرف مخاطب ہوئے اور فرمایا: عطا المحبیب! ایک گلاس پانی تو لاؤ۔ خاکنار فوراً گیا اور ایک گلاس میں پانی لاکر حضور کی خدمت میں پیش کر دیا۔ معلوم نہیں حضور نے وہ پانی واقعی پیام بھی یا نہیں لیکن اب میں سوچتا ہوں کہ بطور خاص اس خادام کو اس خدمت کا موقع دے کر حضور نے عملاً یہ بنا دیا کہ جو بات ہوئی وہ ختم ہو چکی اور پانی منگوانے کے وسیلہ سے خدمت کا موقع عطا فرما کر اپنی شفقت سے نوازا۔ یہ حضور کا ایسا پُر شفقت طریق تھا جس کی محبت میری یاد آج بھی میرے دل پر نقش ہے۔

لندن سے خاکنار کی واپسی ۳ ستمبر ۱۹۷۳ء کو ہوئی۔ اس کا معین میرا گرام بھی حضور کی زیر ہدایت طے پایا۔ واپسی سے ایک روز قبل لندن مشن کی طرف سے ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ حضور نے بھی ازراہ شفقت اس کو برکت بخشی اور غالباً یہ پہلا ہی موقع ہے کہ کسی غیر ملک سے مبلغ سلسلہ کی مرکز والی کو یاٹھی میں خلیفہ وقت نے بنفس نفیس شرکت فرمائی ہو۔ اس تقریب کی ایک اور بات مجھے ہمیشہ یاد رہتی ہے جو حضور کی شفقت کی ایک مثال ہے۔ تقریب کے بعد بے شمار فوٹو ہوئے۔ مختلف گرد پنا سے سب تصاویر ہو چکیں تو حضور نے اس ناچیز خادم کو بطور خاص بلا کر اپنے ساتھ لے کر کے فوٹو گرافر کو کہا کہ اب تصاویر لو میں اس موقع پر احتیاطاً حضور سے قدر سے ہٹ کر کھڑا ہوا تو حضور نے میرا بازو پکڑ کر اپنی طرف کھینچتے ہوئے فرمایا کہ قریب آکر کھڑے ہو۔ چنانچہ اس طرح حضور کی خصوصی توجہ اور شفقت کا مورد بننے کا موقع ملا۔ خالصتاً اللہ علی ذالک۔

پاکستان میں کچھ عرصہ قیام کے بعد ۱۹۷۴ء کے شروع میں خاکنار کو جاپان جانے کا ارشاد ہوا۔ روانگی سے قبل ملاقات، اجازت اور دعا کی درخواست کی خاطر حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ حضور ان دنوں جہلم میں تشریف فرما تھے۔ خاکنار ملاقات کے لئے کمرہ میں حاضر ہوا تو اس وقت محترم کرنل ڈاکٹر محمود الحسن صاحب اور ایک غیر از جماعت معززہ دست وہاں موجود تھے۔ حضور کچھ دیر ان سے مخاطب رہے اس کے بعد میرا (باقی ملاحظہ فرمائیے ص ۱۱)



# محترمہ سیدہ ائمتہ القدروس بیگم صاحبہ لجنہ امان اللہ مرکز یہ بھارہ کے

## علاقہ اندھار پوریش کا کامیاب تربیتی دورہ

رپورٹ منسلک محترمہ اعظم النساء صاحبہ صدر لجنہ امان اللہ مرکز اندھار آباد

یہ سرزمین دکن کی خوش قسمتی ہے کہ  
مقامی سیدہ ائمتہ القدروس بیگم صاحبہ صدر لجنہ  
امان اللہ مرکز یہ قادیان کے علاوہ اندھار کے  
لجنات کی تعلیم و تربیت کی خاطر شہر حیدر آباد  
میں ۲۴ روز قیام فرما کر مختلف علاقوں  
مثلاً شادنگر، جڑچرہ، محبوب نگر، دومان  
چنتہ کنڈ اور یادگیر (کرناتک) کا دورہ  
فرمایا۔ الحمد للہ۔

یہ دورہ مہر لحاظ سے بہت کامیاب رہا۔  
اور محترمہ صدر صاحبہ نے ایک منٹ بھی  
ضائع کئے بغیر کیا۔ انفرادی کیا اجتماعی ہر  
طرف سے لجنات کی تربیت فرمائی۔  
اس سے پہلے کہ دورہ کی روداد تکمیل فرمائی۔  
یہ ضروری ہے کہ اس دورہ کی غرض و غایت  
بیان کی جائے۔ لیوں تو صدر لجنہ مرکز یہ قادیان  
پر مرتبہ محترم صاحبہ زادہ مرزا کیم احمد صاحب  
ناظر اعلیٰ قادیان کے ہمراہ تربیتی دورہ پر  
حیدر آباد تشریف لاتی رہیں۔ مگر یہ دورہ  
انہی نوعیت کا پہلا دورہ تھا کیونکہ آپ  
بہ نفس نفیس اکیلی مع صاحبہ امدت العارف  
صاحبہ کے محض اور محض لجنات کی تربیت  
کی خاطر سید آباد تشریف لائیں اور بائیس  
روز و رات ایک کمرے کے احمدی خواتین  
کو از سر نو خلفاء اعظام کی بابرکت تحریکات  
کے سلسلہ میں بربزاد کرتی رہیں۔ آپ کا  
یہ ارشاد بار بار سینے میں آتا رہا کہ حضرت  
خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
العزیز کی خدائی آواز پر جس طرح میں  
لیپک کہہ رہی ہوں اور ایک دنیا دلوں کے  
کہمیاں آئی ہوں وہی جذبہ بربزادی اور  
اطاعت کی روح آپ میں پیدا کرنا چاہتی  
ہوں۔ چنانچہ آپ واقعی یہی روح ہم  
میں پیدا کر کے دلیس لوگوں کو فخر اٹھا  
اللہ تعالیٰ اجنت الجزاء۔

حسب پروگرام محترمہ صدر صاحبہ لجنہ امان  
اللہ مرکز یہ مورخہ ۲۴ دو پہر تین بجے  
سکندر آباد پہنچیں۔ اسٹیشن پر  
سکندر آباد و حیدر آباد کی احمدی مستورات  
کی کثیر تعداد نے آپ کا دلہانہ استقبال  
کیا اور آپ کی جائے رہائش بیت النور  
(محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی کی  
کوٹھی) پر انفرادی ملاقاتیں بھی ہوتی رہیں۔  
علاوہ ازیں آپ نے لجنہ امان اللہ حیدر آباد

کے چاروں حلقوں میں انفرادی و اجتماعی  
ملاقاتوں کا علیحدہ علیحدہ پروگرام ہی رکھا۔  
چنانچہ مورخہ ۲۵ پر رشید میفشن میں صبح  
گیارہ تا شام چار بجے آپ نے حلقہ لائل پور  
کی مہمات سے انفرادی ملاقات کی اور پھر  
اس کے بعد ایک اجلاس بھی ہوا جس میں  
محترمہ صدر صاحبہ لجنہ مرکز یہ نے دلنشین  
انداز میں مہمات کو مشفقانہ نصائح  
فرمائیں پابندی کے ساتھ اجلاسوں  
میں شرکت۔ چنتہ کنڈ اور جڑچرہ تحریکات  
میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے اور اولاد  
کی تعلیم و تربیت کی طرف خاص طور پر توجہ  
دلائی جن کا مہمات پر گہرا اثر ہوا۔ اجلاس  
کے معاً بعد چار بجے تا سات بجے شام اجلاس  
عاملہ کی مٹنگ ہوئی جس میں تمام عہدیداران  
شامل ہوئے۔ اس موقع پر لجنہ کی تنظیم کو  
ترقی دینے اور احمدی مستورات کو حضور  
ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہر فرمان پر عمل پیرا کرنے  
کے لئے مختلف مفید تجاویز پیش کی گئیں۔  
کام کی وسعت کے پیش نظر لجنہ امان اللہ  
حیدر آباد کو چار کی بجائے چھ حلقوں (بھارہ  
بہار، بے پٹی، لال ٹیکری، فلک نما، قاضی  
پورہ، اور سعید آباد) میں تقسیم کیا گیا۔  
محترمہ صدر صاحبہ مرکز یہ نے عہدیداران  
کو اپنے اندر اطاعت، تقاضا اور خدمت  
کی روح پیدا کرنے اور دقت کی پابندی  
کی طرف توجہ دلائی نیز حالات کا جائزہ  
لینے کے بعد لجنہ کے پروگراموں اور اجلاسوں  
کے طریقوں میں ترمیم فرما کر عہدیداران کو  
قیمتی نصائح سے نوازا اور فرمایا کہ لجنات  
کی بربزادی اور ترقی کا انحصار ہم بربزادان  
کی حسن کارکردگی، قربانی اور باہمی پیار و  
محبت پر ہے۔ بعدہ آپ نے ہر شعبہ کا  
ریکارڈ چیک کیا۔

مورخہ ۲۸ کو سکندر آباد میں تربیتی  
اجلاس منعقد ہوا جس کی رپورٹ قبل  
ازیں آمد میں آچکی ہے۔  
مورخہ ۲۹ کو محترم احمد حسین صاحب کے  
مکان پر محترمہ صدر صاحبہ مرکز یہ نے صبح  
گیارہ تا چھ بجے شام حلقہ سعید آباد کی  
تمام مہمات سے انفرادی ملاقات فرمائی  
بعدہ ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس  
میں صدر صاحبہ مرکز یہ نے بہنوں کو اجلاس

میں پابندی کے ساتھ حاضر کی۔ چنتہ کنڈ  
میں اضافہ اور حضور پر نور کے فرمان کے مطابق  
تحریک جدید کے دفتر سوم کی ذمہ داری اٹھائی  
اور باجماعت نمازوں کی پابندی اور تربیت  
اولاد کی طرف خصوصی توجہ دلائی اجلاس  
کے بعد کلو جمیعاً کا انتظام بھی کیا گیا تھا۔  
مورخہ ۳۰ حلقہ فلک نما کا تربیتی اجلاس  
بمکان محترم جہانگیر علی صاحب نائب امیر  
جماعت منعقد ہوا۔ صدر صاحبہ مرکز یہ صبح  
گیارہ بجے تا شام چھ بجے وہیں مصروف رہیں  
انفرادی ملاقاتوں کے بعد اجلاس کی صدارت  
کرتے ہوئے آپ نے بہنوں کو قیمتی نصائح  
سے نوازا۔ اور فرمایا کہ آپ آج یہ عہدہ  
کرتے ہیں اس سے انہیں کہ ہم بہر حال خلیفہ  
وقت کے تمام حکموں پر عمل کریں گے اور  
اس کے لئے ہم اپنی جان مال اور اولاد کی  
قربانی پیش کرنے سے بھی دریغ نہیں کریں  
گے۔ یہاں بھی اجلاس کے بعد کلو جمیعاً کا  
انتظام تھا۔ جس میں سب بہنوں نے مل کر  
کھانا کھا یا۔

مورخہ ۳۱ کو حلقہ قاضی پورہ میں  
محترم یوسف حسین صاحب کے مکان پر  
تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ انفرادی ملاقاتوں  
کا اور تربیتی اجلاس کی کارروائی کا سلسلہ  
صبح گیارہ بجے تا شام چھ بجے جاری رہا۔  
صدر صاحبہ مرکز یہ نے بہنوں کو تاکید کی  
کہ لجنہ کے اجلاسات میں پابندی سے  
حاضر ہوں گی۔ آپ تبلیغ کا کام اور بچوں  
کی ذہنی ترقی پر توجہ بھی کر سکتی ہیں۔ جب  
اجلاسوں میں آکر کچھ سیکھیں۔ گھروں میں  
نماز باجماعت کا انتظام کریں۔ اپنے گھروں  
کا جائزہ لیں۔ جب آپ کا غور قرآن مجید  
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق  
ہوگا تب ہی آپ تبلیغ جمع رنگ میں کر سکیں  
گیں۔ یہاں بھی کلو جمیعاً کا انتظام تھا۔ سب  
بہنوں نے مل کر کھانا کھا یا۔ ہر حلقہ میں  
حضور ایدہ اللہ کے تقریر کا کیسٹ بھی سنایا  
گیا۔ ظہر و عصر کی نمازیں باجماعت ادا کی  
گئیں۔

حیدر آباد کے تمام حلقوں کا کامیاب  
دورہ کرنے کے بعد صدر صاحبہ مرکز یہ  
صاحبہ امدت العارف صاحبہ اور چند مستورات  
کے ہمراہ ۳۱ کو یادگیر تشریف لے گئیں۔

یادگیر اسٹیشن پر صدر صاحبہ مرکز یہ کا  
دناصرت نے دلہانہ استقبال کیا۔ صدر صاحبہ  
نے انفرادی ملاقات کی ۳۵، بروز جمعہ لجنہ امان  
اللہ یادگیر کا تربیتی اجلاس زیر صدارت صدر  
صاحبہ لجنہ مرکز یہ منعقد ہوا۔ محترمہ عائشہ  
صدیقہ صاحبہ کی تلاوت کلام پاک کے بعد  
عزیزہ کوثر صدیقہ کی نظم ہوئی۔ بعدہ محترمہ  
عزیزہ الیاس صاحبہ نے پاسبانہ میں ہر گھر  
سنایا۔ اس کے بعد صدر صاحبہ لجنہ مرکز یہ  
نے بہنوں کو مخاطب کیا۔ اور تربیتی نصائح  
سے نوازا۔ آپ نے فرمایا نماز باجماعت  
کی پابندی کریں۔ قرآن مجید پڑھیں۔ جن  
بہنوں کو قرآن شریف ناظرہ آتا ہے وہ ترجمہ  
سیکھیں اور جنہیں ترجمہ آتا ہے وہ تفسیر  
پڑھیں۔ ہر بہن داعی الی اللہ بنے۔ بچوں  
کی بہتر تربیت کریں۔ اپنی بچیوں کو ناصرت  
کے اجلاسات میں بھیجیں اور انہیں نجات  
پاک کو اپنائیں۔ صدر صاحبہ کے خطاب کے  
بعد عزیزہ فاہرہ تسنیم کی نظم ہوئی۔ دعا کے  
ساتھ جلسہ اختتام پزیر ہوا۔

ہر گھر سے صدر صاحبہ مرکز یہ نے انفرادی  
ملاقات کی۔ یادگیر کے دو گھروں میں تربیت  
کے لئے بھی گئیں۔ مورخہ ۳۶ کو ۱۰ بجے دن  
آپ یادگیر سے دلیس حیدر آباد کے لئے روانہ  
ہوئیں۔ صدر صاحبہ مرکز یہ کو یادگیر کی لجنہ و  
ناصرت الوداع کہنے اسٹیشن پر آئیں تھیں۔  
مورخہ ۳۷ تا ۳۸ صدر صاحبہ مرکز یہ  
سے انفرادی ملاقاتیں محترم سید محمد الیاس  
صاحب کے مکان پر ہوتی رہیں۔ اور صدر  
صاحبہ مرکز یہ نے حیدر آباد کے چند گھروں  
پر تشریف لے جا کر تربیت فرمائی۔ بیمار  
نرسی کی اور خوشی کی تقاریب میں بھی شرکت  
فرمائیں۔

حسب پروگرام مورخہ ۳۹ کو بعد نماز فجر  
صدر صاحبہ مرکز یہ چند عہدیداران کے ہمراہ  
بذریعہ موٹر شادنگر، جڑچرہ، محبوب نگر  
چنتہ کنڈ اور دومان کے تربیتی دورہ پر  
تشریف لے گئیں۔ شادنگر صبح نو بجے پہنچیں  
بہنوں سے انفرادی ملاقاتیں ہوئیں۔ لجنہ کا  
تربیتی اجلاس ہوا کلو جمیعاً کے بعد یہ دزد  
صبح ۱۱ بجے جڑچرہ کے لئے روانہ ہوا۔ اور ایک  
بجے جڑچرہ پہنچا۔ مسجد میں نماز فجر و عصر با  
جماعت ادا کی گئی۔ انفرادی ملاقاتوں کے  
بعد ایک تربیتی اجلاس ہوا۔ کلو جمیعاً کے  
بعد ٹھیک تین بجے محبوب نگر کے لئے روانہ  
ہوئے۔ ٹھیک ۱۲ بجے محبوب نگر پہنچے چونکہ  
دہاں لجنہ کا قیام نہیں ہوا تھا۔ اس لئے لجنہ  
تأم کی گئی۔ محبوب نگر میں نکل کر اسی  
دن رات آٹھ بجے چنتہ کنڈ پہنچ گئے۔  
مورخہ ۴۱ کو جمعہ تھا لجنہ نماز جمعہ چنتہ کنڈ  
میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں

# احباب جماعت کیلئے ہندوستان جوبلی منصوبے کا پروگرام

ہندوستان احمدیہ جوبلی منصوبے کی کامیابی کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کے لئے دعاؤں اور عبادات کا ایک خاص پروگرام تجویز فرما رکھا ہے۔ جو درج ذیل ہے۔

(۱) جماعت کے قیام پر ایک صدی تک ہونے تک ہر ماہ احباب جماعت ایک نفی روزہ رکھا کریں جس کے لئے ہر قصبہ شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن تعاقبی طور پر مقرر کر لیا جائے۔

(۲) دو نفی روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر کے پہلے تک یا نماز فجر کے بعد ادا کئے جائیں۔

(۳) کم از کم سات بار روزانہ سورہ فاتحہ کی دعا غور و تدبیر کے ساتھ پڑھی جائے۔

(۴) درود شریف اور تسبیح و تحمید لے کر اللہ کے سبحان اللہ العظیم اللہم صل علی محمد و آل محمد نیز استغفار کا درود روزانہ ۳۳-۳۳ بار کیا جائے۔

(۵) مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں۔

۱۔ رَبَّنَا اٰتِنَا فِیْ ہٰذَا حَیٰۃً صَالِحَةً وَ تَحَدَّثْنَا بِحَدِیْثِکَ وَ بَرَکَاتِکَ اَللّٰہُمَّ اِنَّا نَجْعَلُکَ فِیْ قُلُوْبِنَا وَ نَحْنُ نَجْعَلُکَ فِیْ قُلُوْبِنَا

(۶) ان کے علاوہ حضور رحمۃ اللہ تعالیٰ نے ایسی زبان میں بھی بکثرت دعائیں کرتے کی تاکید فرمائی تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے اور ہندوستان احمدیہ جوبلی کے عظیم منصوبے کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور ہم شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتے جائیں۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس پروگرام کے مطابق خود بھی اپنا عمل جاری رکھیں اور دوسروں کو بھی وقتاً فوقتاً تحریک کرتے رہیں۔

## حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی یاد میں بقیہ

جماعت سے مخاطب ہوتے ہوئے میری طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا یہ ہمارے مبلغ ہیں پہلے تبلیغ کے لئے مغرب میں گئے تھے اور اب مشرق میں جا رہے ہیں۔ اُدُّ دُعَا کَرِیْمٍ کَلِمَاتِ اللّٰہِ تَعَالٰی انہیں کامیابی دے۔ اس کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کروائی اور پھر اس عاجز کو شرف معالفا عطا فرمایا۔ ۱۶-۸ء میں حضور کی خصوصی اجازت سے مرکز سلسلہ میں حاضر ہوا تو متعدد بار حضور کی خدمت میں حاضری کا شرف حاصل ہوا۔ حضور نے جاپان تشریف لانے کی خواہش کا ذکر فرمایا ۱۹۸۰ء میں تو حضور کے جاپان تشریف لانے کا پروگرام طے ہو گیا تھا۔ ہم یہاں چشم براہ تھے کہ جاپان پر دو گرام بدل گیا پھر ۱۹۸۲ء میں حضور کی یہاں تشریف آوری کی امید لگائے بیٹھے تھے کہ حضور کو ہی اللہ تعالیٰ کے دربار سے بلاوا آگیا۔ اللہ تعالیٰ کی کسی حکمت کی وجہ سے یہ صورت نہ پیدا ہو سکی حضور سے خاکسار کی آخری ملاقات حضور سے ۱۹۷۹ء میں ہوئی۔ اور نون پر آخری گفتگو ۲۰ مارچ ۱۹۸۲ء

کو ہوئی۔ آہ اب نہ یہ ملاقاتیں اور نہ زبانیں باقی! حضور کی باتوں میں ایک غیر معمولی صورتِ محبت اور شفقت ہوتی تھی۔ یہ مبارک وجود ساری دنیا کے لوگوں کے لئے محبت و شفقت کا سفیر اور علمبردار تھا۔ ایسی محبت کی تاثیر تھی کہ بچوں نے ایسے احمدی دوستوں کی نمناک آنکھوں کو بھونک دیکھا ہے جنہیں عمر بھر کبھی اسن باہر گت وجود کی زیارت کا تو موقع نہیں ملا سکا لیکن اسی کی محبت اور شفقت احسانات اور عظمت کا ان کے دلور پر ایسا گہرا نقشہ تھا کہ اس کے عدالت اور پھر وفات کی خبر سن کر ان کی آنکھوں سے بے اختیار آنسو جاری ہو جاتے تھے۔

اللہ تعالیٰ اپنے اس پیارے بندے کو پیار بھری جنّتوں میں خاص مقام قرب سے نوازے اور بلند سے بلند درجات عطا فرمائے آمین

صالحی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق اپنی زندگیاں گزارنے۔ اور اولاد کی تربیت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ناصرات کے اجلاسوں میں اپنی بچیوں کو بھیجیں۔ اس کے علاوہ دین کی باتیں۔ لیکھیں یہ عمر دینی تعلیم سیکھنے کی بہترین عمر ہے۔ اور ناصرات نے ہی تعلیم سے آراستہ ہو کر تربیت پا کر لجنہ میں آنا ہے اور پھر اسلام کی عظیم ذمہ داری کو نبھانا ہے۔ اس لئے ماؤں کی ذمہ داری ہے کہ وہ خود تربیت حاصل کریں اور اپنی اولاد کی تربیت اسلامی رنگ میں کریں۔ صدر صاحبہ مرکز یہ کے اس بصیرت افروز خطاب کے بعد عزیزہ بشری مبارک صاحبہ کی نظم ہوئی۔

مترجمہ فوزیہ ظفر صاحبہ نے رپورٹ پیش کی۔ خاکسار نے شکر یہ ادا کیا اور دعا کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ فالمد علیہ ذلک۔ ظہر کی نماز باجماعت ادا کرنے کے بعد تمام بہنوں نے صدر صاحبہ مرکز یہ سے انفرادی ملاقات کرنے کا شرف حاصل کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۲۷-۲۷ نہیں اور لڑکیاں اجلاس میں شریک ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ہمیں مترجمہ صدر صاحبہ مرکز یہ کے قیمتی نصاب پر عمل میرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مورخہ ۱۵ کو لجنہ کی اکثر بہنیں صدر صاحبہ مرکز یہ سے ملاقات کے لئے آپ کی جائے رہائش پر گئیں۔

مورخہ ۱۶ کو آپ کی والدہ بی بی شہینہ پر حیدرآباد دکن اور سکندرآباد کی بہنوں نے اپنی نیک تمناؤں اور دعاؤں کے ساتھ ہر دل عزیز صدر لجنہ اماد اللہ مرکز یہ اور صاحبزادی امتہ الرؤف صاحبہ کو خدا حافظ کیا۔

پانچویں دن کا عرصہ آپ نے بغیر آرام کئے لجنات میں بیداری پیدا کرنے کے لئے صرف کیا۔ موسم کی خرابی کے باوجود آپ نے گاؤں گاؤں بارش میں بھیگنے اور گھسی کی پیش برداشت کرتے ہوئے دورہ فرمایا۔ کہ مترجمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ مرکز یہ کی یہ مساعی باثر ہوں اور اللہ تعالیٰ آپ کی عمر میں برکت دے اور آپ کی قیادت تادیر ہم میں قائم رہے۔ آمین اللہم آمین۔

صدر صاحبہ مرکز یہ نے بہنوں کو ان کے فریقوں سے آگاہ فرماتے ہوئے حضور اماد اللہ تعالیٰ کی تمام تحریکات پر لیکچر کرنے کی تلقین فرمائی۔ نماز باجماعت کی پابندی تنظیم کی اہمیت پر۔ اختیار کرنے پر تحریک جدید کے چندوں میں حصہ لینے علم حاصل کرنے اور تربیت اولاد پر زور دیا۔ اس کے بعد ٹھیک چار بچے حیدرآباد کے لئے نکل پڑے۔ راستہ میں وہ کھینچے دو ڈمان میں قیام کر کے وہاں لجنہ قائم کی گئی۔ اور بہنوں کو نصیحت فرمائی اور انہیں اسلامی احکام سے آگاہ کر کے نماز اور قرآن شریف اور اورد پڑھنے کی طرف توجہ دلائی۔ بہنیں صدر صاحبہ مرکز یہ سے انفرادی ملاقات کر کے بہت خوش اور متاثر ہوئیں۔ شام چھ بجے وہاں سے چل پڑے اور چھ چہرہ میں ایک کشتہ کرم امیر صاحب اور کرم امیر صاحبہ صاحبہ کے مکان پر قیام کر کے رات بارہ بجے خیریت کے ساتھ حیدرآباد پہنچ گئے۔

مورخہ ۱۷ کو حیدرآباد کے تمام حلقوں کا ایک مشترکہ تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس کی کاروائی مترجمہ صالحہ شہینہ صاحبہ کی قیادت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ مترجمہ امتہ القیوم صاحبہ نے نظم پڑھی۔ بعد خاکسار صدر لجنہ تعالیٰ نے مترجمہ صدر صاحبہ مرکز یہ کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا اور صاحبزادی امتہ الرؤف صاحبہ کو بی اسے آنرز میں نمایاں کامیابی اور گولڈ میڈل حاصل کرنے پر مبارکبادی دی۔ اس کے بعد مترجمہ صدر صاحبہ نے خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا لجنہ کے تنظیم میں بیداری پیدا کر کے حضور کے ہر ارشاد پر عمل پیرا ہوں۔ پردہ کی پابندی اور نماز میں باقاعدگی کے سلسلہ میں اپنے گھروں کا جائزہ لیں۔ تحریک جدید دفتر سوم کی جو ذمہ داری مسئورات پر ڈالی گئی ہے۔ اس کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ آپ نے جوبلی فنڈ کی ادائیگی۔ قرآن مجید اور آنحضرت آپ کی طبیعت ناساز بھی رہی مگر آرام نہ لیا خدا کرے کہ مترجمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ مرکز یہ کی یہ مساعی باثر ہوں اور اللہ تعالیٰ آپ کی عمر میں برکت دے اور آپ کی قیادت تادیر ہم میں قائم رہے۔ آمین اللہم آمین۔

## مورخہ تصحیح

بکرو کے گزشتہ شمارہ کے مسرورق اور صلک پر اخبار کی اشاعت کی تاریخیں اور شمارہ نمبر ہو کتا بت سے غلط شائع ہوئے ہیں۔ اصل تاریخیں ۲۹ ذیقعد مطابق ۸ ربیع الثانی ۱۴۰۳ اور شمارہ ۳۶ ہے۔ قارئین اس کے مطابق تصحیح فرمائیں۔ ادارہ سے فروگزاشت کے لئے معذرت خواہ ہے۔

بکرو کی توسیع اشاعت ہر اگلی کا فرض ہے۔ (منبر بدلی)

### شہداء غلبہ اسلام پر

## ہماری کامیاب تبلیغی و تربیتی مساعی

### امریکہ میں نئے مشنز اور مساجد کا منصوبہ

مترم و مکمل اہمال (دنیائی) تحریک جدید ربوہ کی طرف سے افضل میں شائع شدہ رپورٹ کے مطابق حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے جماعتہ امیریکہ کو تحریک فرمائی کہ آئندہ چار پانچ سال کے اندر اندر پانچ اہم جگہوں پر نئے مشن ہاؤسز اور مساجد تعمیر کریں۔ چنانچہ ابھی اس تحریک کو جاری ہوئے آٹھ ماہ کا عرصہ ہی ہوا ہے کہ ۲۴ جولائی کی رپورٹ کے مطابق وعدے ۸۲،۲۶۵ و ۱۵ ڈالر کے یعنی ۳۹،۹۹۰ و ۹۶،۰۰۰ روپے کے اور ۵ لاکھ ڈالر کی زمین کے عطیہ کے علاوہ نقد وصولی ۶۰۰ و ۱ ڈالر یعنی ۵۰،۰۰۰ و ۲۲ روپے ہو گئی ہے۔ فالمد للہ علی ذالک۔

### ایک احمدی سرٹیکلرین خاتون کا اعزاز

الفضل مجریہ ۳۱ میں دی گئی تفصیل کے مطابق عزیزہ مکرمہ اللہ العزیز صاحبہ بنت چوہدری الہام اللہ صاحبہ (مٹان) جنہیں اکتوبر ۱۹۸۲ء میں آکسفورڈ یونیورسٹی سے ڈاکٹریٹ آف فلاسفی کی ڈگری حاصل کرنے پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ ۱۹۸۲ء کے موقع پر طلائی تمغہ عطا فرمایا تھا۔ اب تک مختلف بین الاقوامی کانفرنسوں میں اپنے تحقیقی مقالہ جات پڑھ چکی ہیں ان کی تحقیق کا میدان "CRITICAL PROPERTIES OF DISORDERED SYSTEMS" ہے۔

حال ہی میں عزیزہ موصوفہ نے برازیل کی یونیورسٹی بمقام RIO DE JANEIRO کے ایک سینئر پروفیسر کے ساتھ مل کر کامیاب تحقیق کی ہے اور پروفیسر مذکور کے ایک مقالہ کے اپنی تحقیق کے نتائج سے پروفیسر صاحبہ کو مطلع کیا۔ پروفیسر صاحبہ کا مقالہ بجلی کے ایصال کے لئے مزاحمتوں کے مجموعی عمل کو حسابی شکل میں بدلنے کے لئے موجودہ مشہور طریقہ بزیلہ KIRCHHOFF'S LAWS کے بغیر ہی مزاحمتوں پر بجلی کے ایصال کے مجموعی عمل کو آسانی سے شمار کر لیتا ہے۔ اس تحقیق کے لئے مکرمہ اللہ العزیز صاحبہ کی معلومات اس قدر مفید ثابت ہوئیں کہ انہوں نے اپنے مقالہ میں عزیزہ کے مقالہ جات کا حوالہ بھی دیا ہے اور ممنونیت کا اظہار کیا ہے۔ اس مقالہ کے مصنف تین نامور سائنسدان ہیں۔ ایک برازیل کے PROFESSOR C. TSALLIS ہیں۔ دوسرے اٹلی کی NAPLES یونیورسٹی کے PROF. A. CONIGLIO اور تیسرے امریکہ کی مشہور یوسٹن یونیورسٹی کے PROF. S. REDNER ہیں۔

احباب جماعت کی خدمت میں دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ موصوفہ کے لئے یہ اعزاز مزید کامرانیوں اور خیر و برکت کا پیش خیمہ ثابت کرے۔ اور علی لحاظ سے اعلیٰ سے اعلیٰ کامیابیاں عطا کرے۔ آمین۔

### جزائر فیجی میں تبلیغ اسلام

جزائر فیجی میں متعین مرکزی مبلغ مکرم سید سجاد احمد صاحب دکالت تبشیر ربوہ کو اطلاع دیتے ہیں کہ ۱۸ اور ۱۹ جون کو بھرپور یوم تبلیغ منائے گئے۔ مرکز سے ساٹھ میل دور پہنچ کر پیغام حق پہنچایا گیا۔ خدا کے فضل سے NAYAYU کے علاقہ میں چالیس گاؤں تک پیغام حق پہنچا گیا۔ احباب جماعت نے حضور کے خطبات کی وجہ سے غیر معمولی تعاون کیا۔ TAILERY ٹاؤن میں مارکیٹ ڈسٹے ہونے کی وجہ سے بے شمار مرد و خواتین جمع تھے۔ چنانچہ یہاں پیغام احمدیت بڑی خوش اسلوبی سے پہنچایا جاسکا۔ ایک تیرہ سالہ نوجوان نے فریضہ تبلیغ کے لئے اپنے آپ کو وقف کیا اور احمدیت کی تعلیم حاصل کرنا شروع کر دی۔

NAYAYU میں پیر دیکھا کہ آٹھ گاؤں کے مرد و خواتین و بچوں کے میچ سے لطف انداز ہونے کے لئے جمع ہوئے۔ یہاں احباب سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ لٹریچر تقسیم کیا۔

یہاں نواب پھلٹ شوق سے لیتے ہیں اور اس کا مطالعہ کرتے ہیں۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میلاد سنت قرب و جوار میں احمدیت کا پیغام پہنچا دیا۔ انیس جون کو بعض اعلیٰ حیثیت کے خاندانوں میں تبلیغ کا موقع ملا۔ تبلیغی گفتگو بہت اچھے ماحول میں ہوئی اور نیک اثر پیدا ہوا۔ دونوں میں قریباً چار ہزار پھلٹ تقسیم کئے گئے۔

سید سجاد احمد صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ بفضلہ تعالیٰ تین افراد بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ احباب دُعا فرمائیں کہ قرآنی ارشاد کے بموجب ہر احمدی داعی الی اللہ بن جائے اور اللہ اس کے شیریں ثمرات ظاہر فرماوے۔

### ربوہ میں دارالقضاء کی نئی عمارت کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب

ربوہ۔ ۲۱ اپریل/اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے آج یہاں شام پونے سات بجے کے قریب "دارالقضاء" کا سنگ بنیاد رکھا۔ قریباً پانچ لاکھ روپے کی لاگت سے تعمیر ہونے والی یہ خوبصورت عمارت انشاء اللہ تعالیٰ آئندہ چند ماہ میں مکمل ہو جائے گی۔ یہ عمارت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نو تشکیل شدہ "ادارہ تعمیر" کے زیر اہتمام بننے والی پہلی عمارت ہوگی۔ یہ ادارہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حال ہی میں قائم فرمایا ہے۔ یہ ادارہ انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف احمدی آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز کے سرپرست محترم چوہدری حمید اللہ صاحب اور چیئر مین مکرم قریشی افتخار احمد صاحب کی زیر نگرانی کام کرے گا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ پونے سات بجے احاطہ دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے مکانی قطعہ میں تشریف لائے۔ حضور کی آمد پر محترم چوہدری حمید اللہ صاحب نے حضور کا استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور تشریف لاتے ہی بنیاد کی طرف آئے اور ایک اینٹ اپنے دونوں ہاتھوں میں پکڑ کر دُعا فرمائی اور اس کے بعد اینٹ نصب فرمائی۔ حضور کے بعد دیگر احباب نے بالترتیب اینٹیں رکھیں۔

بعد ازاں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دُعا کروائی اور اس کے بعد واپس تشریف لے گئے۔ زیر تعمیر عمارت کا مسقف رقبہ ۲۷۰۰ مربع فٹ ہے۔ اس میں کل چھ بلاکس ہونگے جس میں مقدمات کی سماعت کے لئے دو کمرے ہوں گے۔ ریکارڈ روم ہوگا۔ لائبریری ہوگی۔ دفتر ہوگا۔ اس کے علاوہ دو انتظار گاہیں ہونگی۔ ایک مردوں اور ایک عورتوں کے لئے۔ اور ایک کمرہ استقبال شامل ہوں گے۔ اس عمارت کا نقشہ محترم ملک شفیق احمد صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور نے انٹرنیشنل ایسوسی ایشن آف احمدی آرکیٹیکٹس اینڈ انجینئرز کے زیر اہتمام تیار کیا ہے۔ (بحوالہ الفضل ۲۴ اگست ۱۹۸۳ء)

### کلکتہ میں دورہ مخدوم فریقہ اسپین کی ۷۰۰ کیسٹس کی نمائش

مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر انچارج مبلغ کلکتہ اطلاع دیتے ہیں کہ مسجد احمدیہ کلکتہ میں مورخہ اگست بروز اتوار بعد نماز مغرب ۷:۰۰ کی مدد سے اسپین میں ساٹھ سات سو سال بعد تعمیر ہونے والی پہلی مسجد احمدیہ کے افتتاح اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کے دورہ انگلستان کی ۷۰۰ کیسٹس کے دکھانے کا اہتمام کیا گیا۔ اسی طرح اگلے ہفتے یعنی مورخہ ۱۴ اگست کو مسجد احمدیہ میں ہی بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے دورہ افریقہ اور اسپین کی مذکورہ مسجد کے سنگ بنیاد پر مشتمل ۷۰۰ کیسٹس دکھائی گئی۔ یہ کیسٹس مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب کیرالہ کی صوبائی کمیٹی کے صدر صاحب نے بھجوائی تھیں۔ مخدوم اللہ۔ اس موقع پر کثیر تعداد میں غیر از جماعت افراد کو دعوت دی گئی اور باقاعدہ دعوتی کارڈ تقسیم کر کے انہیں بلایا گیا اس پروگرام کو احمدیوں اور غیر احمدیوں نے بڑی دلچسپی سے دیکھا غیر از جماعت افراد بے حد متاثر ہوئے۔ اس موقع پر جہانوں کی چائے سے تواضع بھی کرائی گئی اور لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ بہت سے زیر تبلیغ افراد سے اس موقع پر تبادلہ خیالات بھی ہوا۔ علاوہ ازیں مکرم علی احمد صاحب اور مکرم فیروز الدین صاحب اللہ نے اپنے اپنے گھروں میں بھی اپنے زیر تبلیغ افراد کو بلا کر مذکورہ کیسٹس دکھانے کا اہتمام کیا۔ ایسے افراد جنہوں نے اس پروگرام میں حصہ لیا ہے وہ مسلسل احمدیہ مشن ہاؤس سے رابطہ قائم کئے ہوئے ہیں۔ احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں قبول حق کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ ہم مکرم مولوی محمد ابو الوفاء صاحب مبلغ کلکتہ کے ممنون ہیں کہ انہوں نے اس سلسلہ میں بھرپور تعاون فرمایا۔ خیر اللہ خیراً۔

### مجلس انصار اللہ بھدرک کا ماہانہ تبلیغی جلسہ

مکرم محمد عبدالرب صاحب زعم مجلس انصار اللہ بھدرک (آرٹھیہ) سے اطلاع دیتے ہیں کہ ماہ اگست ۱۹۸۳ء کا ماہانہ تبلیغی جلسہ مکرم گل محمد صاحب شاہ کے مکان پر بعد نماز مغرب زیر

### پیغام حضور ایدہ اللہ عنہم العزیزہ العزیزہ لہدیہ ص ۳

بدظنی کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”بدظنی ایک ایسا مرض ہے اور ایسی بری بلا ہے جو انسان کو اندھا کر کے ہلاکت کے تاریک کنویں میں گرادیتی ہے۔ بدظنی ہی ہے جس نے ایک مردہ انسان کی پرستش کرائی، بدظنی ہی تو ہے جو لوگوں کو خدا تعالیٰ کی صفات خلقِ رحم و رازقیت وغیرہ سے معطل کر کے نفوذ باللہ ایک فرد معطل اور غیبی بے کار بنا دیتی ہے۔ الغرض ایسی بدظنی کے باعث جہنم کا بہت بڑا حصہ اگر کہوں کہ سارا حصہ بھر جائے گا تو مبالغہ نہیں ہے“

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۳۵۶)

پھر فرماتے ہیں :-

”میں مسیح کہتا ہوں کہ بدظنی بہت ہی بری بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے..... یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے“ (ملفوظات جلد اول صفحہ ۳۵۶)

اپنے منظوم کلام میں فرماتے ہیں :-

تم دیجھ کر بھی بد کو چوبدگمان سے - ڈرتے رہو عقابِ خدائے جہاں سے  
شاید تمہاری آنکھ ہی کر جائے کچھ خطا - شاید وہ بدنہ ہو جو تمہیں ہے وہ بد نما  
شاید تمہاری فہم کا ہی کچھ قصور ہو - شاید وہ آزمائشِ ربّ غفور ہو  
پھر تم تو بدگمانی سے اپنی ہوئے ہلاک - خود سر پر اپنے لے لیا ختمِ خدائے پاک  
پس ہماری ہر وقت یہ دعا اور یہ کوشش ہونی چاہیے کہ ہمارا مولیٰ ہمیں تکبر اور بدظنی سے بچائے۔ ہمیں ہر بری عادت کو ترک کرنے اور اچھی عادت اختیار کرنے کی توفیق بخشے۔  
اے میرے پیارو اور میرے آقا کے مسکن درختِ وجود کی سرسبز شاخو! میرا رب تمہیں ہمیشہ سرسبز اور شاداب رکھے تمہاری سی مشکلات دور فرمائے۔ تمہیں اپنی رضا کا اپنے پیار اور انہی رحمت سے نوازے۔ آمین

والسلام۔ خالص

مرزا طاہر احمد

(خواجہ مابنا مقرر یک جدید بروزہ جولائی ۱۹۸۳ء ص ۱۰۱)

صدارت مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب الیف سی۔ آئی منعقد ہوا۔ عہد دہرا اور تلاوت قرآن مجید و نظم خوانی کے بعد عزیزم مظفر احمد صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ نے وفات مسیح کے موضوع پر مکرم مولوی ہارون رشید صاحب مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نور مبلغ بھدرک اور مکرم حاتم خان صاحب نے ”اجراء نبوت“ کے موضوع پر تقاریر کیں۔ اس کے بعد مکرم مبارک احمد صاحب کی تقریر ضرورتِ خلافت پر ہوئی۔ جلسہ کے اختتام سے قبل سوال و جواب کی محفل منعقد ہوئی۔ جس میں سوالات کے تسلی بخش جواب مکرم مولوی ہارون رشید صاحب نے دیئے۔ جلسہ میں غیر از جماعت احباب کو بھی نیا دل خیالات کی دعوت دی گئی۔ صدارتی تقریر اور اجتماعی دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ مکرم گل نندشاہ صاحب نے حاضرین کا چائے اور بسکٹ سے تواضع کی۔ جزاء اللہ خیراً۔

### جماعتِ احمدیہ رشی نگر کے تربیتی اجلاسات

مکرم محمد رفیق صاحب بڑا قائم مقام قائد جماعت احمدیہ رشی نگر تقریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ کو وزیر صدارت مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب فرخ ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد مکرم عبدالمحی صاحب معلم وقف جدید اور مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب فرخ نے خدام کو چند نصائح کیں بعد دعا تربیتی اجلاس ختم پذیر ہوا۔ اسی طرح مورخہ ۲۱ ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی محمد ایوب صاحب ساجد مبلغ سلسلہ نے تقریر کی۔ صدارتی تقریر کے بعد دعا تربیتی اجلاس ختم پذیر ہوا۔

مورخہ ۲۲ کو محترم ملک صلاح الدین صاحب انچارج وقف جدید مکرم عبدالمحی صاحب معلم وقف جدید دورہ رشی نگر آئے۔ بعد نماز مغرب و عشاء ایک تربیتی جلسہ ہوا۔ جس کی صدارت محترم ملک صلاح الدین صاحب نے فرمائی۔ تلاوت و نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب فرخ مبلغ سلسلہ نے تقریر کی۔ مکرم عبدالسلام صاحب لون صدر جماعت نے محترم ملک صاحب کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا۔ بعد ۲۴ محترم ملک صاحب نے احباب جماعت سے خطاب فرمایا۔ اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم عبدالمحی صاحب معلم وقف جدید کی ہوئی۔ بعد دعا اجلاس ختم پذیر ہوا۔

### دعاے مغفرت

خاکسار کی بڑی بچی عزیزہ تسنیم النساء بیگم علیہم السلام شریف احمد صاحب امر پورہ کا مورخہ ۲۰ کو انتقال ہو گیا۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

عزیزہ نے اپنے پیچھے اپنے غمزدہ والدین اور بہن بھائی کے علاوہ ایک چار ماہ کا شیر خوار بچہ بھی اپنی یادگار چھوڑا ہے۔

اسی طرح مورخہ ۲۵ بروز جمعرات صبح ساڑھے نو بجے خاکسار کی بڑی بیوی عزیزہ ساجدہ سلطانہ علیہہ منور احمد صاحب مقبول کا عثمانیہ ہسپتال حیدرآباد میں انتقال ہو گیا۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

اس عزیزہ نے اپنے پیچھے اپنے غمزدہ والدین کے علاوہ دو بچیاں بعمرد و سال ادا ایک سال اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان بچیوں کا حافظ و ناصر اور خود کفیل ہو۔ آمین۔

خاکسار

شیخ مسعود احمد امین واقفِ زندگی قادیان حال حیدرآباد۔

### اسلام کی اصل ترقی ذکر الہی اور عبادت پر زور دینے سے ہوگی

اِرْشَادُ سَيِّدِنَا حَضْرَتِ الْمَصْلُحِ الْمَوْعُودِ خَلِيفَةِ الْمَسِيحِ الثَّانِي رَضِيَ اللهُ عَنْهُمَا

قرآن مجید میں میدائش انسانی کا اصل مقصود عبادت الہی بیان کیا گیا ہے۔ اور ذکر الہی پر بہت زور دیا گیا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم ذکر الہی اور عبادت کے قیام کی طرف خصوصی توجہ دیں۔ ذیل میں حضرت المصلح الموعود کا ایک ارشاد درج کیا جاتا ہے آپ فرماتے ہیں :-

”اللہ تعالیٰ زمانہ محمدی کے لوگوں سے کہتا ہے فَلَیْحَبِّدْ ذَا رَبِّ هَذَا الْبَيْتِ۔ تم کو چاہیے کہ تم عبادتوں میں اپنا وقت لگاؤ اور ذکر الہی کی عادت ڈالو یہی کام احمدیوں کا ہے۔ مگر افسوس ہے کہ احمدیوں نے اب تک اس مقام کو نہیں پایا۔ کتنے احمدی ہیں جو اس معیار پر پورے اترتے ہیں بے شک دوسروں سے زیادہ جذبہ دینے والے احمدی موجود ہیں مگر چندہ سے تو دین نہیں پھیلتا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فَلَیْحَبِّدْ ذَا رَبِّ هَذَا الْبَيْتِ۔ دین کی ترقی تو نفس کی صفائی اور عبادت کی کثرت سے ہوتی ہے۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ ذکر الہی اور عبادت کی طرف بہت ہی کم توجہ ہے۔ فرض نماز میں بے شک وہ دوسروں سے زیادہ ادا کرتے ہیں مگر ذکر الہی کرنا۔ مساجد میں بیٹھنا۔ راتوں کو اٹھ کر تہجد ادا کرنا۔ اعتکاف کرنا۔ یہ ساری چیزیں ایسی ہیں جن کا قرآن کریم میں ذکر آتا ہے۔ اور جو نفس کی اصلاح کے ساتھ نہایت گہرا تعلق رکھتی ہیں۔ مگر ہماری جماعت کی توجہ انکی طرف بہت کم ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جو دعائیں کیں ان میں بھی آتا ہے کہ الہی تیرے لئے اعتکاف کر نیوالے لوگ اور تیری عبادت میں اپنا وقت گزارنے والے لوگ میری اولاد میں ہمیشہ پیدا ہوتے رہیں۔ مگر میں دیکھتا ہوں کہ احمدیوں کو اس طرف بہت کم توجہ ہے حالانکہ جب تک ان باتوں کی طرف توجہ نہ ہو انسان کا نفس کبھی چلا نہیں پاتا۔ جلائے نفس ہمیشہ ذکر الہی سے ہوتا ہے۔ نمازوں کے متعلق بھی میں دیکھتا ہوں کہ اس امر کی طرف کوئی توجہ نہیں کی جاتی کہ نماز میں آہستگی سے پڑھیں۔ لوگ سنتیں جلدی جلدی ختم کر کے مسجد سے بھاگنے کی کوشش کرتے ہیں..... امام کے ساتھ تو آہستہ سے

نماز پڑھنے پر لوگ مجبور ہوتے ہیں ورنہ اگر ان کا بس چلے تو امام رکوع میں ہی ہو اور وہ سلام پھیر کر چلے جائیں۔ لیکن جب فرض نماز ختم ہوتی ہے اور سنتیں پڑھنے کا وقت آتا ہے تو جھٹاپٹ ایک دوڑ شروع ہو جاتی ہے جو نہایت نامناسب اور اسلامی تعلیم کے خلاف حرکت ہے۔ ہماری جماعت کے دوستوں کا فرض ہے کہ وہ ٹھہر ٹھہر کر نمازیں پڑھا کریں اور اپنے اوقات کا ایک بڑا حصہ ذکر الہی اور دعاؤں میں صرف کیا کریں اور دوسرے مسلمانوں سے بھی انہیں یہی کہنا چاہیے کہ وہ عبادت اور ذکر الہی پر زور دیں کیونکہ اسلام، اسلام کی اصل ترقی ذکر الہی اور عبادت پر زور دینے سے ہی ہوگی۔ (تفسیر کبیر جلد ششم جز چہارم حصہ سوم (سورۃ القریش) ص ۲۵۵-۲۵۶)

# وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپردازی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جرح سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔

## سیکڑری بہشتی مقبرہ قادیان

**وصیت نمبر ۱۲۳۸** - میں روشن آرا خاتون زوجہ غلام علی صاحب قوم سردار پیشہ خانہ داری عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت مارچ ۱۹۷۹ء ساکن بریشہ ڈاکخانہ کلکتہ ضلع ۲۹ پرکندہ صوبہ مغربی بنگال - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۷/۱۰/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

سوناسوا بری ہار اور کان کارنگ موجودہ بازار کے حساب سے قیمت ڈیڑھ ہزار روپے اگر آئندہ کوئی آمد ہو تو اس سے دفتر کو مطلع کیا جائیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ - حق مہر خاوند سے وصول کر کے خرچہ کے بعد مذکورہ زیورات بنا لیا گیا ہے۔ جو میرے پاس موجود ہے۔ مہر ۵۰/ روپے تھا جس کے ساتھ خاوند سے اور روپے ملا کر مذکورہ زیورات بنے ہیں۔ میں اپنی آمد اور موجودہ رقم کی بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور جب تک زندہ رہوں گی ہر قسم کی آمد کا بے حصہ بطور حصہ آمد صدر انجن احمدیہ قادیان میں ادا کرتی رہوں گی۔ میری وفات کے وقت جو کچھ موجود رہے گا اس کے بے حصہ کی صدر انجن احمدیہ قادیان حق دار ہوگی اور ادائیگی کا اختیار ہوگا۔ میرے کسی دہانے کی طرف سے کوئی اعتراض قابل قبول نہیں ہوگا۔ حصہ جائیداد کی کل رقم ڈیڑھ سو روپے یکمشت یا قسطوار ادا کر دینی انشاء اللہ تعالیٰ۔ اس کے علاوہ میری کسی قسم کی منقولہ و غیر منقولہ آمد نہیں اور نہ جائیداد ہے۔

گواہ شد  
غلام علی  
روشن آرا خاتون  
اسحاق علی شکر

**وصیت نمبر ۱۲۵۸۳** - میں منور احمد ولد عبدالرزاق صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن سکندر آباد ڈاکخانہ سکندر آباد ضلع حیدرآباد صوبہ آندھرا پردیش - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ اپریل ۱۹۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۳۵۰/ روپے ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازی کو دیتا ہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
میر الدین  
منور احمد  
صالح محمد الدین صدر جماعت

**وصیت نمبر ۱۲۵۸۵** - میں سید عظیم الدین ولد مکرم سید حفیظ الدین صاحب قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۵۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن وڈمان ڈاکخانہ وڈمان ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۰/۱۰/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت مبلغ ۱۵۰/ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازی بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
سید عظیم الدین  
رشید احمد قائد خدام الاحمدیہ  
نصیر احمد خدام

**وصیت نمبر ۱۲۵۸۶** - میں محمد شریف الدین منظور احمد ولد مکرم محمد معین الدین صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ تجارت عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن محبوب نگر ڈاکخانہ محبوب نگر ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵/۱۰/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت مبلغ ۱۶۰/ روپے ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازی بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت ماہ مئی ۱۹۸۲ء سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
مظفر احمد فضل الیکٹریٹ مالل - محمد شریف الدین منظور احمد - حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ

**وصیت نمبر ۱۲۵۹۱** - میں عبدالام کزانی ولد عبدالقادر کزانی قوم مسلمان پیشہ زمینداری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن رشی نگر ڈاکخانہ رام نگر ضلع بلوچ صوبہ کشمیر - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳/۱۰/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری غیر منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

مکان دو عدد دوکان ایک عدد مالیاتی	۳۰۰۰۰
زمین ۵ کنال آبی	۵۰۰۰
زمین خشک مع باغ	۵۰۰۰
مال مولیتی	۷۰۰۰
خشت ہائے چختہ	۲۰۰۰
میزان	۱۹۰۰۰

اس کے علاوہ آبی زمین سے سالانہ ۵۰۰ روپے اور دوکان سے ۵۰ روپے آمد حاصل ہوتی ہے میں اس جملہ جائیداد و آمد کے بے حصہ کی وصیت صدر انجن احمدیہ قادیان کے نام کر دیتا ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور جائیداد بھی ثابت ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی و عاتق فیقی الا باقیہ۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
عبدالرشید منیاد خدام سلسلہ مقیم رشی نگر۔ عبدالسلام کزانی  
عبد السلام لون

**وصیت نمبر ۱۲۵۹۲** - میں دادر خان ولد مرحوم مولوی بشیر احمد صاحب دہلی قوم پٹھان پیشہ تجارت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن دہلی ڈاکخانہ دہلی ضلع دہلی صوبہ دہلی - بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸/۱۰/۸۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ اس وقت کوئی نہیں میرا گزارہ ماہوار آمد بذریعہ تجارت ہے جو اس وقت مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا (جو بھی ہوگی) بے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپردازی بہشتی مقبرہ قادیان کو دیتا ہوں گا۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد  
العبد  
ممتاز احمد ہاشمی سیکڑری بہشتی مقبرہ۔ حامد احمد  
محمد قمر عالم سولیوہ

## بقیہ اخبار احمدیہ

مقدس اور قیمتی وجود کو ناہم ہمارے سروں پر سلامت رکھے۔ آمین  
قادیان ۱۲ ستمبر ۱۹۸۳ء - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب محترم مولوی بشیر احمد صاحب دہلی، مکرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہ جماعت احمدیہ کشمیر کی صوبائی کانفرنس اور وادی کے مختلف مقامات پر منعقد ہونے والے ذیلی تنظیموں کے اجتماعات میں شرکت کے بعد مورخہ ۱۲/۱۰/۸۳ء کو غیر بیت الدیس قادیان تشریف لے آئے ہیں۔ مقامی طور پر جملہ درویشان کرام بفضیلتہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ

# باشرخ چندہ ادا کرنے والوں کو پیارا اور محبت سے چمائیں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے برواق افتتاح مسجد اسپین فرمودہ خطبہ جمعہ ۱۳ ستمبر ۱۹۸۳ء اپنے ذمہ لازمی چندہ جوت باشرخ اور باقاعدہ ادا نہ کرنے والے احباب جماعت کے متعلق فرمایا:۔۔۔

وہ ظلم ہو گا ان پر جو محروم رہ جائیں اور قافلہ کہیں کہہ نہیں سکتی تھیں ان کو چھوڑ کر۔ اس لئے لچہ وقت ہمیں ان کو اپنے ساتھ لانا ہے۔ لے کر دینا چاہیے اور کوسبھانا چاہیے پیارا اور محبت سے ان کو بتانا چاہیے کہ کونسی نیکیاں ہیں۔ کونسی مساعدا ہیں۔ جن سے تم محروم ہوتے جا رہے ہو۔

پس جملہ ایسے افراد جماعت جو اپنے ذمہ لازمی چندہ جاری (حصہ آمد۔ چندہ عام۔ چندہ سالانہ) اپنی صحیح آمد کے مطابق باشرخ ادا کرنے میں کوتاہی کرتے ہیں ان کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق باشرخ چندہ ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور نعمات کا وارث بننا چاہیے اسی طرح ان کے رزق اور مال میں بھی خیر و برکت ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ حضور کی طرف سے عہد دیا ان مال پر خاص طور پر یہ ذمہ داری ڈالی گئی ہے۔ ایسے افراد جماعت کو پیارا اور محبت کے ساتھ سمجھایا جائے اور ان کو بتایا جائے کہ معیار کے مطابق قربانی کرنا کس قدر ضروری ہے۔ اور موجب خیر و برکت بھی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو معیار کے مطابق مالی قربانی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ناظر۔ بیت المال آمد قادیان

# سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

امسال ۱۲ ستمبر ۱۹۸۳ء کی تاریخوں میں منعقد ہونا قرار پایا ہے

تلمذ اراکین مجلس انصار اللہ بھارت کو اخبار بدر میں اعلانات کے ذریعہ مطلع کیا جاتا رہا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال ۱۲ ستمبر ۱۹۸۳ء کی تاریخوں میں بروز بدھ و جمعرات سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان منعقد ہو رہا ہے۔

جملہ اراکین مجلس انصار اللہ بھارت و زعمائے کرام و ناظمین ضلع و ناظمین اعلیٰ سے درخواست ہے کہ ایجو سے اس روز ۱۲ فی و علمی اجتماع میں شرکت کے لئے تیار ہو کر شروع کر دیں تاکہ زیادہ سے زیادہ اراکین و نمائندگان و زعمائے کرام سالانہ اجتماع میں شرکت فرمائیں کم از کم دو دنہ تمام ہر جگہ سے سالانہ اجتماع میں شامل ہونے ضروری امر ہے۔

- ناظمین اعلیٰ۔ ناظمین ضلع۔ زعمائے کرام کی سالانہ اجتماع میں شمولیت ضروری ہے۔
- جو دوست تقریری پروگرام میں حصہ لینا چاہیں اطلاع دیں اور یہ بھی کہ کس موضوع پر تقریر کرنا چاہتے ہیں۔
- ہر مجلس کے زعمیم و صاحب۔ سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان میں شامل ہونے والوں کے ناموں سے جلد اطلاع دیں تاکہ آنے والے جہانوں کی فہرست تیار کی جائے اور قیام و طعام کا انتظام کیا جائے۔

• ایجو سے دور دراز سے تشریف لانے والے اراکین و نمائندگان اپنی ریزرویشن کرالیں کہ سفر میں سہولت رہے۔ اور جن احباب کی واپسی پر امرتسر سے اپنے وطن تک ریزرویشن کرانی مقصود ہو اسوت بھی اطلاع دیں۔

• چونکہ سالانہ اجتماع کے مصارف کے لئے فنڈ کی فراہمی ضروری امر ہے۔ اس لئے زعماء کرام سالانہ اجتماع کا چہرہ جلاز جلد انصار بھائیوں سے وصول کر کے دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان میں ارسال فرمائیں۔ اور دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے روحانی سالانہ اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب و بابرکت فرمائے۔ آمین

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

# جلسہ اہل الاحمدیہ و زمرہ چھٹا اور مجلس اطفال الاحمدیہ کا پانچواں سالانہ اجتماع

# سالانہ اجتماع

جملہ مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی آکاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۱۵/۱۶ ستمبر ۱۹۸۳ء بروز جمعہ المبارک کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔

قائدین کرام اپنے اپنے نمائندگان۔ سالانہ اجتماع میں مجموعے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

# پروگرام دورہ مکرم سید نصیر الدین احمد صاحب السیاحیہ بیت المال آمد

# برائے صوبہ جموں و کشمیر

جملہ جماعتی احمدیہ صوبہ جموں و کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۶ ستمبر سے السیاحیہ صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق بغرض پڑتال۔ لمبات و وصولیت چندہ جات و باشرخ بجٹ ۸۵-۱۹۸۳ء کے سلسلہ میں دورہ کریں گے۔ تجزیہ و تالیف و مصلحت و مصلحتین سلسلہ سے السیاحیہ صاحب موصوف کے ساتھ کما حقہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ متعاہد جماعتوں کے سیکرٹریز یا مال کو بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر۔ بیت المال آمد

نام جماعت	تاریخ ریزرویشن	قیام	روزانگی	نام جماعت	تاریخ ریزرویشن	قیام	روزانگی
جموں	-	-	۲۷/۹	یاٹری پورہ	۳۰/۹	۱	۱
بڈھانوں	۳۰/۹	۱	۸	چیک۔ امیرتھ۔ ٹوٹی	۳۰/۹	۲	۲
تھوسان	۸	۲	۱۰	نام آباد	۳۰/۹	۳	۳
چار کوٹ	۱۰	۲	۱۲	شورت	۳۰/۹	۴	۴
کالابن نوپارہ	۱۲	۲	۱۴	آسٹور	۳۰/۹	۵	۵
منکوٹ	۱۳	۲	۱۵	کوریل	۳۰/۹	۶	۶
سواہ گرسٹی پٹھانہ	۱۵	۲	۱۷	ریشی نگر	۳۰/۹	۷	۷
شینجہ	۱۷	۲	۱۹	ماندوجن	۳۰/۹	۸	۸
دوہ دیکھیں ٹوٹہ بانڈ	۱۸	۲	۲۰	میشہ واڑ	۳۰/۹	۹	۹
پونپہ	۲۰	۲	۲۲	مانو	۳۰/۹	۱۰	۱۰
پنجوں	۲۱	۲	۲۳	صوفی نامن گاگرن	۳۰/۹	۱۱	۱۱
کھدناہ	۲۲	۲	۲۴	سرینگر	۳۰/۹	۱۲	۱۲
سرینگر	۲۵	۲	۲۷	اونہ گام	۳۰/۹	۱۳	۱۳
باری پوٹی گام	۲۸	۲	۳۰	ترک پورہ	۳۰/۹	۱۴	۱۴
اسم آباد	۳۰	۲	۳۲	ہیچ مرگ	۳۰/۹	۱۵	۱۵
اندورہ	۱/۱۰	۲	۳	لولاب	۳۰/۹	۱۶	۱۶
ندہ پوٹی	۲	۲	۴	سرینگر	۳۰/۹	۱۷	۱۷
				قادیان	۳۰/۹	۱۸	۱۸

# گم شدہ رسید بک

مجلس خدام الاحمدیہ کی ایک رسید بک نمبر ۴۵ گم ہے۔ لہذا اس رسید بک کو کالہم قرار دیا گیا ہے۔ اگر کسی دوست کو اس نمبر کی رسید بک کی رسید ملے تو اس کی فوری اطلاع دفتر مرکزیہ کو دیں۔ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

# ”الغیثۃ کلنی فی القرآن“

ہر قسم کی نچر و برکت قرآن مجید میں ہے۔  
(ماہم حضرت شیخ محمد علیہ السلام)

# افضل الذکر لآلاء اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منشیہ۔۔۔ یا مندی فری کبھی ۲۱/۵/۶۱ پریچت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۲

## MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHOPUR ROAD

PH. 275473

RESI 273903

CALCUTTA - 700073.

## THE JANTA

PHONE - 23-9302.

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

43, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

# ”مکمل واپسی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے پہنچا گیا۔

ترجمہ اسلام آباد تصنیف حضرت امام غزالیؒ موعود علیہ السلام

(پیشہ کشی)

نمبر ۵۰-۲-۱۸

فلک منڈی

حیدر آباد-۷۰۰۰۲۵۳

# لیبر فی ہونٹل

# ”پہلے کے تہذیب کے اعمال تہذیب کے اعمال پر کوئی دلیل“

(ملفوظات حضرت شیخ محمد علیہ السلام)

منجانب:۔۔۔ تپسیا روڈ کلکتہ

۲۹ تپسیا روڈ کلکتہ

”AUTOCENTER“ تارکاپتہ۔

23-52222

23-1652 ٹیلیفون نمبر۔۔۔

# آؤٹر دیزل

۱۴-بینگولین کلکتہ۔۔۔ ۷۰۰۰۰۱



ہندوستان موٹو لیمیٹڈ کے منظر شدہ تقسیم کار۔۔۔

برائے:۔۔۔ ایم بی ڈی۔۔۔ بی ڈی فورڈ۔۔۔ ٹریجر

SKF باک اور روڈ روپریسیٹنگ کے ڈسٹری بیوٹر

ہر قسم کے ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹریکوں کے انجنز کا دیکھنا۔۔۔

## AUTO TRADERS

16, MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

# ”محبت سب کیلئے“

# نہت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:۔۔۔ سن رائزر بربر روڈ کٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۲۹

## SUNRISE RUBBER PRODUCTS.

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039

# رحیم کالج انڈسٹری

## RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES,

17-A, RASOOL BUILDING,

MOHAMMEDAN CROSS LANE,

MADANPURA,

BOMBAY - 400008

مجموعی غوم چمڑے جنس اور پلاسٹک سے تیار کردہ

بہترین۔۔۔ معیار کے اور پائیدار

سوٹ کیس، بریف کیس، سکول بیگ۔۔۔

ایریک۔۔۔ ہینڈ بیگ (دستانہ و ہمدانہ)

میتھی۔۔۔ مٹی پرسی پاسپورٹ کور اور بیٹ کے

مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سٹالرز۔۔۔

# ہر قسم اور ہر ماڈل کی

موٹر گا۔۔۔ موٹر سائیکل۔۔۔ سٹونک کی خرید و فروخت اور تباد  
کے لئے آؤٹو وٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

## AUTOWINGS

32-SECOND MAIN ROAD

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

”تپسیا روڈ“

